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Όλοι εναντίον Καμπόσου και αυτός με τις δημοσκοπήσεις του σελ 4

Ο Θεοδο-

σίου αντι-

περιφερει-

άρχης με 

το ΚΚΕ

Σελ. 4

Ο Λεμπέσης 

σκέφτεται την 

υποψηφιότητα: 

«Δεν κατεβαίνω 

πίσω από κανέναν»  
Σελ 5

σελίδα 19

Οι τσιγγάνοι, που κοιμούνται στρωματσάδα κάθε βράδυ, γίνονται 

ατραξιόν για επισκέπτες, ενώ το Λιμεναρχείο απουσιάζει…

Καταυλισμός 
το λιμάνι

Ούτε μια, ούτε δύο, ούτε τρεις… 

Σε λίγο θα μετράμε  χίλιες δεκα-

τρείς οικογένειες τσιγγάνων, που 

διανυχτερεύουν στην Ανατολική 

προβλήτα του λιμανιού του Ναυ-

πλίου, στρωματσάδα, αποτελώ-

ντας πλέον ατραξιόν της πρώτης 

Ελληνικής Πρωτεύουσας. Αλλά 

ακόμα και σκηνές στήνουν ανενό-

χλητοι ορισμένοι πιο μακριά στην 

πίσω πλευρά προς τη νομαρχία.

Σελ. 3

Δυνατό «χαρτί» ο Σκαλίδης

«Σε συνεργασία με τους άλλους Τολιανούς υποψηφίους 

και την εμπιστοσύνη που μας ενέπνευσε ο νέος, 

δυναμικός και πολύ ορεξάτος για δουλειά υποψήφιος 

Δήμαρχος Χρήστος Γραμματικόπουλος, αποφάσισα να 

συμμετάσχω σε αυτήν την προσπάθεια προοπτικής και 

ελπίδας για τον τόπο μας».

Με τα παραπάνω λόγια ο Δημήτρης Σκαλίδης ανακοίνωσε 

την υποψηφιότητά του με τον Χρ. Γραμματικόπουλο.

Σελ. 8
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Άρχισε ήδη η συλλογή πολιτικού υλικού, 

προσφοράς των πολιτών στους πολιτικούς του νομού



Εμφανή κάνουν την παρουσία 

τους από την περασμένη Δευ-

τέρα στους δρόμους του Ναυ-

πλίου, οι αστυνομικοί της Ομά-

δας ΔΙ.ΑΣ. Η νέα ομάδα ταχείας 

αστυνομικής επέμβασης μπαίνει 

από σήμερα στη μάχη κατά του 

εγκλήματος, αλλά και με στόχο 

, την εδραίωση του αισθήματος 

ασφάλειας στους πολίτες.

Η ενεργοποίηση της ομάδας 

ΔΙ.ΑΣ. εντάσσεται στο πλαίσιο 

της Αντεγκληματικής Πολιτι-

κής του υπουργείου Προστασί-

ας του Πολίτη για την περίοδο 

2010-2014. Οι αστυνομικοί που 

στελεχώνουν την ομάδα Δίκυ-

κλης Αστυνόμευσης ακολούθη-

σαν εξειδικευμένη εκπαίδευση, 

ενώ θα μετεκπαιδεύονται σε τα-

κτά χρονικά διαστήματα.

Σε συνέντευξη τύπου ο αστυ-

νομικός διευθυντής Αργολίδας 

κος Γούλας επισήμανε ότι «με 

δεδομένο ότι, η εποχούμενη 

αστυνόμευση αποτελεί ένα δο-

κιμασμένο και επιτυχημένο θε-

σμό, σχεδιάστηκε εκ μέρος του 

Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυ-

νομίας, η υλοποίηση συστηματι-

κών και οργανωμένων δράσεων 

με την διενέργεια εποχούμενων 

περιπολιών με διθέσιες δίκυκλες 

μοτοσικλέτες με σκοπό και στό-

χο κατά κύριο λόγο, την εδραίω-

ση του αισθήματος ασφάλειας 

στους πολίτες και δευτερευό-

ντως τη διατήρηση της εμπιστο-

σύνης και της αγάπης τους προς 

την αστυνομία.

Προς την κατεύθυνση αυτή, συ-

γκροτήθηκε και στην Αστυν/κή 

Δ/νση Αργολίδας Ομάδα Δίκυ-

κλης Αστυνόμευσης(ΔΙ.ΑΣ.), με 

έναρξη των δράσεών της από 

την 19η  Ιουλίου».

Και επισήμανε: «Εν κατακλείδι 

θεωρούμε ότι, η εφαρμογή του 

συγκεκριμένου μέτρου θα απο-

δώσει καρπούς με πολλαπλά 

οφέλη  προς του πολίτες του νο-

μού μας, αλλά και προς τις υπη-

ρεσίες μας, αφού η συμβολή της 

θα είναι καθοριστική τόσο στον 

τομέα της πρόληψης του εγκλή-

ματος, όσο και σ’ αυτόν της κα-

ταστολής». Οι αστυνομικοί που 

θα συμμετέχουν στη ΔΙ.ΑΣ θα 

επιβαίνουν σε μοτοσικλέτες με-

γάλου κυβισμού ανά δύο και θα 

περιπολούν στο κέντρο και στις 

γειτονιές του Ναυπλίου, βάσει 

σχεδιασμού που στηρίζεται κυ-

ρίως στην έκταση της κάθε περι-

οχής και στη χαρτογράφηση του 

εγκλήματος. Η δράση της θα έχει 

προληπτικό αλλά και κατασταλ-

τικό χαρακτήρα, σε μια προσπά-

θεια να μειωθούν οι δείκτες του 

εγκλήματος και κυρίως να ενι-

σχυθεί το αίσθημα ασφάλειας 

των πολιτών. Οι αστυνομικοί της 

ΔΙ.ΑΣ θα περιπολούν, από νωρίς 

το πρωί ως αργά τα μεσάνυχτα, 

στην περιοχή της ευθύνης τους, 

ενώ θα βρίσκονται σε διαρκή 

κίνηση, ερχόμενοι σε επαφή με 

κατοίκους και καταστηματάρχες 

των περιοχών.Όπως επισημαίνει 

το υπουργείο Προστασίας του 

Πολίτη χρειαζόμαστε τις Ομάδες 

Δίκυκλης Αστυνόμευσης επειδή 

η έξαρση της βίας και της εγκλη-

ματικότητας στις μεγάλες πόλεις 

απαιτεί διαρκή, στοχευμένη και 

εμφανή αστυνόμευση, προκει-

μένου οι πολίτες να αισθάνονται 

ασφαλείς. Οι ομάδες Δίκυκλης 

Αστυνόμευσης ανταποκρίνο-

νται στην ανάγκη ταχείας και 

μαχητικής επέμβασης τόσο για 

την πρόληψη, όσο και για την 

καταστολή κάθε εγκληματικής 

δραστηριότητας. 

Οι αστυνομικοί της ομάδας Δί-

κυκλης Αστυνόμευσης αναλαμ-

βάνουν την πρόληψη και την 

καταστολή βίαιων και εγκλημα-

τικών ενεργειών, όπως είναι οι 

ληστείες, οι βιασμοί, οι συμπλο-

κές, οι ανθρωποκτονίες.

Οι αστυνομικοί και οι ειδικοί 

φρουροί που απαρτίζουν την 

ομάδα ακολούθησαν μία απο-

λύτως άρτια και εξειδικευμέ-

νη εκπαίδευση, η οποία και θα 

επαναλαμβάνεται ανά τακτά 

χρονικά διαστήματα. Στόχος 

της Αστυνομίας είναι η διαρκής 

μετεκπαίδευση με σκοπό να 

βελτιώνεται η ετοιμότητα και η 

επίδοσή τους. 

Το υπουργείο επισημαίνει ακόμα 

ότι μέσα σε ένα μήνα, οι αστυνο-

μικοί της ομάδας θα γνωρίσουν 

κατοίκους, καταστηματάρχες 

και φορείς της περιοχής. Οι πο-

λίτες σε περίπτωση ανάγκης θα 

καλούν το «100» στο κέντρο της 

Άμεσης Δράσης. Οι αστυνομικοί 

της ομάδας ΔΙ.ΑΣ της περιοχής 

τους θα ειδοποιούνται και θα 

σπεύδουν άμεσα για την προ-

στασία των πολιτών.
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Στο Ναύπλιο ξεκίνησε η Δίκυκλη Αστυνόμευση

ΔΙ.ΑΣ. στους δρόμους

Καταυλισμός τσιγγάνων στο λιμάνι του Ναυπλίου, γίνεται ατραξιόν για επισκέπτες

Απουσιάζει το Λιμεναρχείο
Ούτε μια, ούτε δύο, ούτε τρεις… Σε λίγο θα μετράμε  

χίλιες δεκατρείς οικογένειες τσιγγάνων, που διανυχτε-

ρεύουν στην Ανατολική προβλήτα του λιμανιού του 

Ναυπλίου, στρωματσάδα, αποτελώντας πλέον ατρα-

ξιόν της πρώτης Ελληνικής Πρωτεύουσας.

Σχολιάσαμε πριν από μερικές ημέρες στην στήλη 

«ιχνηλασίες», την αδιαφορία του λιμεναρχείου Ναυ-

πλίου για δυό οικογένειες τσιγγάνων που όλο το κα-

λοκαίρι διανυχτερεύουν στο λιμάνι και ανάμεσά τους 

περνούν περιπατητές. Συμπληρώνουμε την περιγρα-

φή σήμερα, αφού είχαμε την ευκαιρία να γίνουμε πιο 

παρατηρητικοί και να δούμε όσα δεν βλέπει το περι-

πολικό του λιμεναρχείου, που περνά από εκεί ανά μία 

τουλάχιστον ώρα, κάθε βράδυ:

Πρώτον. Οι οικογένειες των τουριστών τσιγγάνων πολ-

λαπλασιάστηκαν. Συγκεντρώνονται εκεί από νωρίς 

κάθε απόγευμα, ανοίγουν στην διαπασών τα μαγνητό-

φωνα και αρχίζουν το γλέντι, με χορούς και τραγούδια. 

Μερικές φορές συγκεντρώνουν τα βλέμματα των επι-

σκεπτών της πόλης (Ελλήνων και ξένων), που πιθανόν 

να θεωρούν ότι προσφέρεται δωρεάν φολκλόρ  θέα-

μα, από τον δήμο.

Δεύτερον. Νωρίς το πρωί τσιγγάνοι και τσιγγάνες κα-

τουράνε στο λιμάνι. Οι άντρες στραμμένοι προς το 

Μπούρτζι ή προς τη νομαρχία «δροσίζουν» την θά-

λασσα, οι δε γυναίκες μισοκρυμμένες πίσω από τις σά-

πιες εγκαταλελειμμένες πλατφόρμες «ποτίζουν» την 

άσφαλτο.

Τρίτον.  Τα σκουπίδια από τους πρωινούς καφέδες, τα 

χαρτιά από τις τυρόπιτες, αλλά και τα χαρτιά υγείας 

(ναι μεταχειρισμένα!) ανεμίζουν με το πρώτο αερά-

κι και γεμίζουν όλη την προβλήτα από την θάλασσα 

μέχρι το τρένο, χωρίς να αποκλείεται το ενδεχόμενο 

αν φυσήξει  λίγο παραπάνω, να φτάσουν και στην οδό 

Μπουμπουλίνας.

Τέταρτον. Ο πληθυσμός όλο και μεγαλώνει μέρα με 

την ημέρα, με αποτέλεσμα να δημιουργείται ένας ιδιό-

μορφος καταυλισμός μέσα στην καρδιά του τουριστι-

κού Ναυπλίου.

Πέμπτον. Οι διαμαρτυρίες των ντόπιων μπαίνουν από 

το ένα αυτί της τηλεφωνήτριας του λιμεναρχείου και 

βγαίνουν από το άλλο.

Έκτον. Πρωί – πρωί της επομένης ημέρας τσιγγάνες 

πλένουν την μπουγάδα τους, είτε στην βρύση του 

σταθμού του τρένου, είτε στο γκαζόν της πλατείας 

Αγίου Αναστασίου, με νερό που παίρνουν από την 

τεχνητή βροχή (στην προκειμένη περίπτωση η αδια-

φορία δεν βαραίνει το λιμεναρχείο, αλλά την δημοτική 

αστυνομία).

Είναι μόλις μερικές από τις παρατηρήσεις που μπορέ-

σαμε να καταγράψουμε παρατηρώντας τον καταυλι-

σμό να εξελίσσεται ραγδαίως τα τελευταία 24ωρα.

Και η απορία είναι η εξής: τι διάολο συμβαίνει και απο-

λαμβάνουν οι συγκεκριμένοι τουρίστες – τσιγγάνοι 

αυτή την ιδιόμορφη ασυλία μέσα στο Ναύπλιο; Ποιος 

δεν νοιάζεται καθόλου γι΄ αυτή την πόλη, ή ποιος νοιά-

ζεται για να μην ενοχλούνται από τις αρχές;
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Ο επιτυχημένος νομαρχιακός σύμ-

βουλος της Αργολίδας που εξελέγη 

με την στήριξη του ΚΚΕ, ανακοινώ-

θηκε ότι θα είναι ο εκπ΄ροσωπος 

της Αργολίδας στο ψηφοδέλτιο για 

την περιφέρεια Πελοποννήσου.

Το ΚΚΕ έχει ήδη ανακοινώσει ότι θα 

στηρίξει, στις προσεχείς τοπικές - 

περιφερειακές εκλογές, ψηφοδέλτια 

με τον ενιαίο τίτλο «Λαϊκή Συσπεί-

ρωση». Στην περιφέρεια Πελοπον-

νήσου επικεφαλής έχει ανακοινωθεί 

ότι θα είναι ο Νίκος Γόντικας, μέλος 

του Γραφείου της Επιτροπής Περιο-

χής Πελοποννήσου του ΚΚΕ.

Στην έδρα της περιφέρειας στην 

Τρίπολη ανακοινώθηκαν προχθές 

από το μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ και 

μέλος της ΕΠ Πελοποννήσου - Ζα-

κύνθου - Κεφαλονιάς Δημήτρη 

Τζαβάρα και οι υποψήφιοι αντιπερι-

φερειάρχες. Οι υποψήφιοι αντιπερι-

φερειάρχες για τους 5 νομούς, που 

ανακοινώθηκαν, είναι:

Αργολίδας: Θεοδοσίου Γιώργος: 

Μέλος της ΝΕ Αργολίδας του ΚΚΕ. 

Αγρότης από τη Νέα Κίο, 36 χρό-

νων. Είναι μέλος της Γραμματείας 

Αργολίδας της ΠΑΣΥ, νομαρχιακός 

σύμβουλος.

Αρκαδίας: Γουργαρης Βαγγέλης: 

Συνταξιούχος της ΔΕΗ, 62 χρόνων 

από τη Μυγδαλιά Γορτυνίας. Χρόνια 

συνδικαλιστής στη ΔΕΗ. Τα τελευ-

ταία χρόνια δραστηριοποιείται στο 

αντιιμπεριαλιστικό κίνημα και στην 

Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Κορινθίας: Aρμενάκα – Ακαρέπη 

Ειρήνη: Μέλος της Επιτροπής Περι-

οχής Πελοποννήσου του ΚΚΕ. Χη-

μικός, συνταξιούχος του Δημοσίου, 

57 χρόνων, γεννημένη στη Μυτιλή-

νη. Εχει ασχοληθεί με το γονεϊκό και 

το γυναικείο κίνημα. 

Λακωνίας: Λεβεντάκης Δήμος: Μέ-

λος της ΝΕ Λακωνίας του ΚΚΕ. Συ-

νταξιούχος δασικός υπάλληλος. 69 

χρόνων από τις Καρυές (Αράχωβα) 

Λακωνίας. Έχει διατελέσει πρόε-

δρος της κοινότητας Καρυών. Είναι 

νομαρχιακός σύμβουλος.

Μεσσηνίας: Δαμάλας Αριστείδης: 

Μέλος της ΝΕ Μεσσηνίας του ΚΚΕ. 

Δάσκαλος, 51 χρόνων, γεννημένος 

στη Δόξα Γορτυνίας. Συνδικαλι-

στής από τα φοιτητικά χρόνια. Έχει 

διατελέσει αντιπρόεδρος και γραμ-

ματέας Συλλόγου Εκπαιδευτικών 

ΠΕ και γραμματέας της Ελεγκτικής 

Επιτροπής της ΔΟΕ. Είναι μέλος της 

Πανελλαδικής Γραμματείας Εκπαι-

δευτικών του ΠΑΜΕ, του Γενικού 

Συμβουλίου της ΑΔΕΔΥ και νομαρ-

χιακός σύμβουλος Μεσσηνίας.

Κατά την παρουσίαση των υποψη-

φίων ο Δ. Τζαβάρας, αφού αναφέρ-

θηκε εκτενώς στον αντιλαϊκό χαρα-

κτήρα του σχεδίου «Καλλικράτης», 

μεταξύ άλλων, σημείωσε: «Τονίσαμε 

και τονίζουμε ιδιαιτέρως ότι ο λαός 

πρέπει να πάει στις εκλογές αυτές 

έχοντας τα μάτια του δεκατέσσερα 

και με σωστό κριτήριο ψήφου. Αυτό 

το κριτήριο είναι πρωτίστως γενικό 

πολιτικό. Με την ευκαιρία, ας μας 

πουν οι περιφερειακοί συνδυασμοί 

των άλλων κομμάτων πού διαφο-

ροποιούνται από τους μεγαλοεπι-

χειρηματίες και από τη στρατηγική 

του κεφαλαίου και ειδικά πώς θα 

αντιταχθούν στις δεσμεύσεις του 

μνημονίου. Αφού, σε ό,τι αφορά την 

περιοχή, μαζί ψήφισαν τη Σύμβαση 

Παραχώρησης του αυτοκινητόδρο-

μου στον Μπόμπολα, μαζί έδρασαν 

για τη συρρίκνωση του Λιγνιτικού 

Κέντρου στη Μεγαλόπολη, το ξε-

πούλημα της ΔΕΗ και τη μεταλιγνι-

τική περίοδο».

Επισήμανε ακόμα: «Από πολύν και-

ρό, ιδιαίτερα με τον «Καποδίστρια» 

και ολοφάνερα με τον «Καλλικρά-

τη», δε μπορεί να γίνεται λόγος για 

δήθεν «τοπική αυτοδιοίκηση», αλλά 

για κρατικό μηχανισμό τοπικό που 

υλοποιεί την αντιλαϊκή πολιτική, 

μηχανισμό της εξουσίας των μονο-

πωλίων. Αυτός ο μηχανισμός που 

κάθεται στο σβέρκο του λαού μας, 

είναι έργο του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ. 

και ο χαρακτήρας του δεν αλλάζει 

επειδή υπάρχει αιρετότητα. Να θυ-

μάται ο λαός ότι οδεύει προς την 

κάλπη με το βάρβαρο και κατάπτυ-

στο μνημόνιο να υπονομεύει τη ζωή 

του και το μέλλον του, με τα αντιλα-

ϊκά πακέτα να διαδέχονται το ένα 

το άλλο, να μην έχουν τέλος. Η ζωή 

μας, η ζωή των παιδιών μας, θα γίνει 

ένας εφιάλτης αν δε μπει ένα τέρμα 

σ’αυτήν την κατάσταση, αν δε βγει 

απ’ τη μέση η πολιτική και η εξουσία 

της πλουτοκρατίας, αν δεν αντικα-

τασταθεί με τη λαϊκή εξουσία. Ευ-

καιρία, λοιπόν, να φύγει ο λαός από 

τα κόμματα και όλο εκείνο το μπλοκ 

δυνάμεων που εχθρεύονται τα συμ-

φέροντά του. Με την ψήφο του ο 

λαός στις τοπικές εκλογές να εμπο-

δίσει, να δυσκολέψει, να αποτρέψει 

τις αντιλαϊκές επιλογές, να καταδι-

κάσει αποφασιστικά το μνημόνιο, 

τους ενόχους και συνενόχους, ν’ 

ανοίξει δρόμο για την αντεπίθεση 

του και τη νίκη του. Καλούμε να 

συμπορευτούν μαζί μας όλοι όσοι 

θέλουν ν’ αποτρέψουν τα χειρότερα 

και να ενισχυθεί το αντίπαλο δέος». 

Ανακοίνωσε το ΚΚΕ τους υποψήφιους αντιπεριφειάρχες

Ο Θεοδοσίου θα εκπροσωπήσει την Αργολίδα

Αναβρασμός στην Νομαρχιακή Αργολίδας της ΝΔ, με τις υποψηφιότητες των δημάρχων

Κινδυνεύει με πανωλεθρία η ΝΔ
Η ασυμφωνία μεταξύ των υποψη-

φίων της σε Άργος και Ναύπλιο πι-

θανό να την οδηγήσει σε συντριβή. 

Σε προεκλογικό αναβρασμό μπαίνει 

για τα καλά η ΝΔ στον νομό με τις 

πολλές και στον ίδιο δήμο υποψη-

φιότητες που προέρχονται από τον 

κόλπο της. Παρουσία του αναπλη-

ρωτή Γραμματέα Αυτοδιοίκησης κ. 

Παναγιώτη Αδρακτά συνεδρίασε 

την Κυριακή το απόγευμα στο Εργα-

τικό Κέντρο Άργους η ΝΟ.Δ.Ε. Αργο-

λίδας. Στην ανακοίνωση που εκδό-

θηκε από την ΝΟ.Δ.Ε. αναφέρεται 

ότι οι «υποψήφιοι για τις θέσεις  Δη-

μάρχων σε όλη την Αργολίδα απο-

φάσισαν ότι σε πνεύμα ενότητας και 

ομοψυχίας θα υποστηρίξουν οποια-

δήποτε απόφαση του Κόμματος για 

τους Καλλικράτειους Δήμους».

Σύμφωνα με πληροφορίες του 

«α», ορισμένοι εκ των υποψηφίων 

άφησαν ανοιχτό το ενδεχόμενο να 

αποδεχτούν άλλο αξίωμα, πχ. Αντι-

περιφεριάρχη, στην περίπτωση που 

η ΝΔ  δεν τους επιλέξει να ηγηθούν 

του ψηφοδελτίου της. Κανένας εκ 

των φερομένων ως υποψηφίων δεν 

δέχτηκε να πολιτευτεί ως απλός 

υποψήφιος σύμβουλος οποιουδή-

ποτε άλλου υποψηφίου, στην περί-

πτωση που δεν επιλέγει για την θέση 

του Δημάρχου. Σύμφωνα πάντα με 

πληροφορίες, οι υποψήφιοι: Δ. Πλα-

τής, Σ. Κοτσοβός, Α. Θωμόπουλος 

και Β. Νίκας, δέχτηκαν να συμμετέ-

χουν στο ψηφοδέλτιο με οποιονδή-

ποτε εξ αυτών των τεσσάρων επικε-

φαλής, εκτός κι αν τεθεί επικεφαλής 

ο Χ. Μαυράκης ή ο Δ. Καμπόσος. Ο 

κ. Μαυράκης δέχτηκε να τεθεί στο 

ψηφοδέλτιο ανεξάρτητα του ποιος 

θα είναι επικεφαλής πλην του Δ. 

Καμπόσου, ενώ όλοι αρνήθηκαν 

να μπουν υπό τον Ν. Νανόπουλο. 

Καμπόσος κατέθεσε επιστολή που 

εξηγούσε την στάση του, αφού για 

προσωπικούς λόγους δεν μπορούσε 

να παραβρεθεί. Σε επικοινωνία που 

είχαμε μαζί του υποστήριξε πως «τις 

λύσεις τις δίνουν οι τοπικές κοινωνί-

ες» όπως κατά καιρούς έχει ισχυρι-

στεί τόσο ο πρωθυπουργός, όσο και 

ι πρόεδρος της ΝΔ. Στο πνεύμα των 

δηλώσεων του κ. Αντώνη Σαμαρά, ο 

κ. Καμπόσος κάλεσε όλους τους άλ-

λους υποψηφίους «να συνταχθούν 

μαζί μου, αφού τρεις διαδοχικές 

δημοσκοπήσεις καταγράφουν την 

θέληση των πολιτών και με φέρνουν 

πρώτο και μάλιστα η τελευταία με 

πολύ μεγάλη διαφορά από τον δεύ-

τερο».

Όσον αφορά τα όσα διαδόθηκαν 

πως οκ. Δελλής δεν στηρίζει τον κ. 

Καμπόσο, ο ίδιος ο υποψήφιος σύμ-

βουλος τα διέψευσε ως «προεκλογι-

κά παιχνίδια». 

Αυτοσυγχάρηκαν 

και αυτοαγκαλιάστηκαν

Της συνεδρίασης της ΝΟΔΕ είχε 

προηγηθεί η συνεδρίαση στο Ξε-

νοδοχείο «Αμαλία» στο Ναύπλιο 

της 1ης Νομαρχιακή Συνέλευση 

της Νέας Δημοκρατίας στο Νομό 

Αργολίδας, μετά το πέρας του 8ου 

Τακτικού Συνεδρίου του κόμματός 

μας, με θέμα: «Αποτελέσματα Συ-

νεδρίου, οι στόχοι και η υλοποίησή 

τους», παρουσία του Περιφερειάρχη 

Οργανωτικού Πελοποννήσου της 

Νέας Δημοκρατίας Δημήτρη Μπαζί-

γου και του Προέδρου της ΝΟΔΕ του 

Νομού Αργολίδας Δημήτρη Σχοινο-

χωρίτη, όπου αποφεύχθηκε επιμε-

λώς να ανοίξει συζήτηση για τους 

υποψηφίους δημάρχους, ώστε να 

μην διαταραχθεί το καλό κλίμα που 

προήλθε από το συνέδριο της ΝΔ 

και έμοιαζε περισσότερο με κοσμική 

παρά με πολιτική εκδήλωση.Στη συ-

νεδρίαση παραβρέθηκαν ο βουλευ-

τής Αργολίδας Γιάννης Ανδριανός, 

η πολιτευτής Αργολίδας Κατερίνα 

Μπόμπου - Δανούση , νομαρχιακοί 

και δημοτικοί σύμβουλοι, όπως και 

πολλά μέλη της Νομαρχιακής Συνέ-

λευσης του Νομού Αργολίδας.

Ο Αναπληρωτής Γραμματέας Οργα-

νωτικού της Νέας Δημοκρατίας, ο 

οποίος κ. Ευθύμιος Δρόσσος μετέ-

φερε στους συνέδρους τις θερμό-

τερες ευχές του προέδρου της ΝΔ 

Αντώνη Σαμαρά για την ευόδωση 

των εργασιών της Νομαρχιακής Συ-

νέλευσης, ενώ πολιτική τοποθέτη-

ση έκαναν ο Γραμματέας Πολιτικής 

Επιτροπής Ανδρέας Λυκουρέντζος 

και από ο Γραμματέας Οργανωτικού 

Μανώλης Αγγελάκας. Η συζήτηση 

κυμάνθηκε γύρω από το 8ο Τακτι-

κό Συνέδριο το οποίο σύμφωνα με 

την ανακοίνωση της ΝΔ «αποτέλεσε  

την ιστορική καμπή, όχι μόνο για 

την ανάταση του κόμματος και την 

δυναμική πορεία προς την εξουσία, 

αλλά και στην πολιτική ζωή του τό-

που καθώς προσφέρει την αισιοδο-

ξία και την ελπίδα που έχει ανάγκη 

ο Έλληνας. Επίσης, τονίστηκε από 

τους ομιλητές ότι στο συνέδριο υι-

οθετήθηκε χωρίς τριγμούς, το νέο 

οργανωτικό και ιδεολογικό πλαίσιο, 

στο οποίο θα δομηθεί η ‘Αναγέννη-

ση του Κόμματος’.»

Μετά από δεκάδες χρόνια από την 

ίδρυσή της αποφασίστηκαν μερικές 

σημαντικές οργανωτικές αλλαγές 

όπως η συμμετοχή της βάσης στην 

λειτουργία του κόμματος. Αυτό είχε 

μεταξύ άλλων ως αποτέλεσμα, κατά 

τις πρόσφατες εσωκομματικές εκλο-

γές, να ανανεωθεί το 80% των Προέ-

δρων των ΝΟΔΕ. 

Χαρακτηριστικό είναι πως για πρώ-

τη φορά η βάση θα συμμετέχει στην 

επιλογή των υποψηφίων βουλευ-

τών. Σε όλες τις περιφέρειες. Μέχρι 

και στις μονοεδρικές περιοχές. Βέ-

βαια μόνο ένα ποσοστό υποψηφίων 

θα το εκλέγει η βάση ενώ το άλλο θα 

το προτείνει ο Πρόεδρος, ο οποίος 

θα έχει ακόμα και το δικαίωμα της 

τελικής επιλογής.Ενδιαφέρουσα 

είναι και η Επιτροπή Αξιολόγησης 

στελεχών η οποία θα λειτουργεί 

συνεχώς για την ανανέωση του 

Κόμματος και για τη δημιουργία 

Εθνικού Μητρώου Στελεχών ώστε 

να αποκατασταθεί η αξιοκρατία και 

να σπάσουν τα στεγανά, αν φυσικά 

καταφέρει να απεγκλωβιστεί από το 

να μετρά την «προεδροφροσύνη» 

των μελών.Σύμφωνα με την ανακοί-

νωση που εκδόθηκε η πολιτική που  

θα ακολουθηθεί θα αποτελείται από 

δύο στέρεους άξονες: «Από τη μια 

τη Συνείδησή μας, τις αρχές και τις 

αξίες μας, από την άλλη το συμφέ-

ρον της Κοινωνίας».



Φουλάρει τις μηχανές για να λά-

βει τις επόμενες ημέρες την τελι-

κή απόφαση σχετικά με το αν θα 

κατέβει υποψήφιος δήμαρχος 

του διευρυμένου δήμου Κρανι-

δίου, ο νυν δήμαρχος Ερμιόνης 

Ανάργυρος Λεμπέσης.

- «Δεν κατεβαίνω πίσω από κα-

νέναν και δεν έχω πει τον τελευ-

ταίο λόγο», δήλωσε χθες στον 

«α», στέλνοντας ξεκάθαρο μή-

νυμα προς τους φίλους του να 

κάνουν λίγο ακόμα υπομονή.

Εντωμεταξύ η τελική απόφαση 

του κου Λεμπέση, που θεωρεί-

ται από τους μακροβιότερους 

δημάρχους που πέρασαν από 

την Ερμιονίδα, αφού εκλέγεται 

άλλωστε για τέσσερις συνεχείς 

τετραετίες, έχει βάλει σε αναμο-

νή τους αντιπάλους του οι οποί-

οι ελπίζουν ότι δεν θα πάρει την 

μεγάλη απόφαση να βγει από τα 

όρια της Ερμιόνης και να διεκδι-

κήσει την ψήφο όλης της Ερμιο-

νίδας για τον νέο Καλλικρατικό 

δήμο.

Ο Ανάργυρος Λεμπέσης –λένε 

όσοι τον γνωρίζουν καλά- αν 

διαπιστώσει ότι κρατάει τις δυ-

νάμεις του θα κατεβάσει συνδυ-

ασμό και θα αποτελέσει την με-

γάλη έκπληξη στην Ερμιονίδα. 

Λέγεται μάλιστα ότι έχει διαμη-

νύσει σε φίλους και αντιπάλους:

- «Αν κατεβώ μετά από τέσσερις 

τετραετίες δήμαρχος, θα πάρω 

μόνο την νίκη».

Ο ίδιος ο νυν δήμαρχος Ερμι-

όνης όταν τον ρωτήσαμε τι θα 

πράξει τελικά και γιατί καθυστε-

ρεί να ανακοινώσει τις αποφά-

σεις του είπε: 

- «Θα το συναποφασίσουμε με 

τα μέλη και τους φίλους του 

συνδυασμού μας «Δημοτική 

Συνεργασία Πολιτών Ερμιόνης 

Θερμησίας και Ηλιοκάστρου».

Αναφορικά με την καθυστέρησή 

του να ξεκινήσει την προεκλογι-

κή περίοδο έναντι όσων έχουν 

ήδη ξεκινήσει να κινούνται προ-

εκλογικά, ο κος Λεμπέσης μιλάει 

κοφτά και υπενθυμίζει το προτέ-

ρημά του, έναντι άλλων:

- «Είμαι δήμαρχος εν ενεργεία. 

Όποτε θέλω θα αποφασίσω».

Τέλος, με δηλώσεις του στον «α» 

επισημαίνει ότι:

- «Στην Ερμιόνη δεν έχουμε τε-

λειώσει ακόμη. Προχωράμε με 

έργα υποδομής για να τακτο-

ποιηθούμε και μετά θα αποφα-

σίσουμε».

Την ανάπτυξη εναλλακτικών μορ-

φών τουρισμού στις Μυκήνες επι-

διώκει ο Νόντας Μαυρόγιαννης 

λίγο πριν εκπνεύσει η θητεία του, 

ως του τελευταίου δημάρχου πριν 

την εφαρμογή του θεσμού των 

Καλλικρατικών δήμων.

Όλα ξεκινούν από το γεγονός ότι 

στην περιοχή των Μυκηνών βρί-

σκονται τρία αρχαιολογικά μνη-

μεία, στα οποία με τις υπάρχουσες 

συνθήκες η μετακίνηση  γίνεται με 

οχήματα, ενώ αν οι συνθήκες και 

υποδομές το επέτρεπαν θα μπο-

ρούσε να γίνει η ξενάγηση με πεζο-

πορία και με ποδήλατα.

Σε συνέχεια λοιπόν της μελέτης 

«Ανάπλαση δρόμων από αρχαιολο-

γικό χώρο Μυκηνών προς αρχαιο-

λογικό χώρο Προσύμνης και αρχαι-

ολογικό χώρο Αρχαίου Ηραίου» η 

οποία εγκρίθηκε ομόφωνα από το 

Κ.Α.Σ. και έχει προταθεί για ένταξη 

στο Ε.Σ.Π.Α., διεκδικείται ακόμα η 

χρηματοδότηση μιας πρότασης η 

οποία υποβλήθηκε πριν από μερι-

κές ημέρες και ήδη βρίσκεται στο 

στάδιο της αξιολόγησης.

Στόχος του έργου είναι η ανάπλαση 

– ανάδειξη, με ήπιες παρεμβάσεις, 

του φυσικού περιβάλλοντος και 

των παρακείμενων αρχαιοτήτων, 

προσφέροντας δυνατότητες ηλε-

κτρονικής ξενάγησης, ανάπτυξης 

εναλλακτικών μορφών τουρισμού 

(περιβαλλοντικός – ορειβατικός – 

περιπατητικός – ποδηλατικός) και 

η τόνωση της οικονομίας της περι-

οχής.

Ο προϋπολογισμός ανέρχεται σε 

600.000,00 ευρώ και αναφέρεται 

σε δαπεδοστρώσεις – αναπλάσεις 

των διαδρομών, τοποθέτηση πινα-

κίδων σήμανσης – ενημέρωσης των 

επισκεπτών, καθιστικά, κατασκευή 

περιπτέρων πληροφόρησης – ξε-

κούρασης, κατασκευή στάσεων πο-

δηλάτων και χρήσεις νέων τεχνολο-

γιών (υπολογιστές με οθόνες αφής, 

υπολογιστές χειρός, κατασκευή 

ιστοσελίδας, παραγωγή ψηφιακού 

εποπτικού υλικού, παραγωγή cd-

rom, φιλοξενία – προβολή ιστοσε-

λίδας).Η πρόταση που υποβλήθηκε 

για χρηματοδότηση, αναφέρει: «Ο 

αρχαιολογικός τουρισμός απαιτεί 

μετακινήσεις των επισκεπτών με 

οδικά κυρίως μεταφορικά μέσα, 

τα οποία δημιουργούν επιβάρυν-

ση στο περιβάλλον. Η επιβάρυν-

ση αυτή είναι κα επιζήμια για τους 

ίδιους τους χώρους και τα Μνημεία. 

Επίσης είναι σύνηθες οι αρχαιολογι-

κοί χώρου σε μια περιοχή να γειτνι-

άζουν. Παράδειγμα αποτελεί ο Δή-

μος Μυκηναΐων που δέχεται ετήσια 

περίπου 1.000.000 επισκέπτες που 

μετακινούνται με οδικά μέσα μετα-

φοράς (τουριστικά λεωφορεία και 

ιδιωτικά οχήματα). Στην περιοχή 

των Μυκηνών βρίσκονται τρία αρ-

χαιολογικά μνημεία, στα οποία με 

τις υπάρχουσες συνθήκες η μετακί-

νηση  γίνεται με οχήματα ενώ αν οι 

συνθήκες και υποδομές το επέτρε-

παν θα μπορούσε να γίνει η ξενάγη-

ση με πεζοπορία και με ποδήλατα.

Ο στόχος του έργου είναι διττός:

α) να προωθηθεί η πεζοπορία και 

η ποδηλασία για την ξενάγηση στα 

μνημεία των χώρων, έτσι ώστε να 

ελαχιστοποιηθούν οι επιπτώσεις 

στο περιβάλλον από την ανθρώπι-

νη δραστηριότητα, ενώ ταυτόχρονα 

θα παρέχεται η βελτίωση της υγεί-

ας των επισκεπτών με την άσκησή 

τους.

β) Να αποτελέσει σημείο ευαισθη-

τοποίησης και ενημέρωσης των 

επισκεπτών, καθώς η μεγάλη επι-

σκεψιμότητα των χώρων αυτών 

επιτρέπουν υλοποίηση ενός ολο-

κληρωμένου προγράμματος ενημέ-

ρωσης και ευαισθητοποίησης.

Δραστηριότητες που προτείνονται 

να υλοποιηθούν στο πλαίσιο του 

έργου είναι:

α) Μελέτη εφαρμογής της Πεζοπο-

ρίας και Ποδηλασίας στην ξενάγη-

ση στα Μνημεία στους Αρχαιολογι-

κούς Χώρους

β) Εκπόνηση Σχεδίου Δράσης για 

την εφαρμογή της προσαρμογής 

των δραστηριοτήτων της επίσκε-

ψης και ξενάγησης στα Μνημεία.

γ) Υλοποίηση Καμπάνιας και προ-

βολής στα Τουριστικά Γραφεία και 

τους Ξεναγούς.

δ) Υλοποίηση Προγράμματος Εκ-

παίδευσης των Ξεναγών για την 

εκτεταμένη εφαρμογή της Πεζο-

πορίας και του Ποδήλατου στην 

ξενάγηση. Περιλαμβάνεται η ανά-

πτυξη εκπαιδευτικού υλικού και η 

ηλεκτρονική εκπαίδευση.

ε) Εφαρμογή του σχεδίου δράσης  

για την προώθηση της πεζοπορί-

ας και της ποδηλασίας (Ποδήλατα 

Ελεύθερα να χρησιμοποιηθούν από 

πολλούς) στην ξενάγηση στα αρ-

χαιολογικά μνημεία και δημιουργία 

κινήτρων για τους ξεναγούς και επι-

σκέπτες.

ζ) Ενημέρωση των Πολιτών και Επι-

σκεπτών και προβολή των στόχων 

της αειφόρου μετακίνησης.

η) Αξιολόγηση των αποτελεσμάτων 

της Δράσης.

Συμμετέχοντες φορείς της πρότα-

σης είναι: Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό 

Ίδρυμα Πειραιά, Δήμος Μυκηναΐων, 

Δήμος Ελευσίνας, Paragon Paragon 

Ltd – Malta, Europe Direct Mosta 

– Malta, Municipality of Seville – 

Spain, Asociación Monte Modelo 

Urbión – Spain, Cámara Oicial de 

Comercio, Industria y Navegación 

de Sevilla Departamento 

Internacional Enterprise Europe 

Network Ceseand – Spain, INTEGRAL 

CONSULTING R&D – Romania, 

FGM-AMOR Austrian Mobility 

Research – Austria, Municipality of 

Iasi – Romania, ACAR.BIO – Italy, 

Municipality of Salerno - Italy. Ο συ-

νολικός προϋπολογισμός του έργου 

ανέρχεται σε 1.324.812,00 ευρώ και 

η συμμετοχή του Δήμου Μυκηναΐ-

ων σε 102.400,00 ευρώ.
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Με εναλλακτικές μορφές τουρισμού και προστασία του περιβάλλοντος ψάχνουν χρηματοδότηση οι Μυκήνες

Πεζούς και ποδηλάτες θέλει ο Αγαμέμνονας 

Ο Ανάργυρος Λεμπέσης δεν έχει πει την τελευταία κουβέντα

Δεν κατεβαίνω πίσω από κανέναν
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Κατοχικές

συμπεριφορές 

το 2010
Η ΕΙΔΗΣΗ που ήρθε από το αστυνομικό 

δελτίο και αφορούσε την ζωοκλοπή που 

διέπραξαν τέσσερις αλλοδαποί στην 

περιοχή του Άργους πρέπει να προβλη-

ματίσει ιδιαίτερα όλους μας. Δεν ήταν 

μια συνηθισμένη ζωοκλοπή από δράστες 

που ήθελαν να πουλήσουν τα κλοπιμαία 

και να πάρουν χρήματα. Δεν είχε δηλαδή 

καμία σχέση με τις συνήθεις ζωοκλοπές 

που καταγράφονται κατά καιρούς. Η 

συγκεκριμένη κλοπή είχε ως στόχο να 

ταΐσει πεινασμένα στόματα (κάτι βέβαια 

που σε καμία περίπτωση δεν δικαιολογεί 

την παράνομη πράξη).

Η ΕΙΔΗΣΗ αυτή παρότι 

ήρθε από το αστυνομικό 

δελτίο, μάλλον αφορά πε-

ρισσότερο το οικονομικό 

και το κοινωνικό ρεπορ-

τάζ παρά το αστυνομι-

κό, και τέτοια ανάλυση 

χρειάζεται, αφού δείχνει 

περίτρανα που οδηγεί την 

χώρα η οικονομική πολιτική που ασκείται 

και η παραμονή στο Διεθνές Νομισματικό 

Ταμείο. Οι συγκεκριμένοι ζωοκλέφτες 

έκλεψαν δύο χοίρους όχι για να τους 

πουλήσουν και να πάρουν μερικά χρή-

ματα από κάποιον κλεπταποδόχο, αλλά 

για να τα φάνε με τις οικογένειές τους. Γι΄ 

αυτό και τα έσφαξαν επιτόπου, πριν τα 

φορτώσουν στο πορτμπαγκάζ του αυτο-

κινήτου τους.

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ που χτυπά πλέον 

αλύπητα και τους αλλοδαπούς, οι οποίοι 

γίνονται για δεύτερη φορά μετανάστες 

και φεύγουν ομαδικά για άλλες χώρες ή 

επιστρέφουν στις πατρίδες τους, αρχίζει 

να χτυπά πλέον στα ίσια και αλύπητα τον 

κοινωνικό ιστό και να οδηγεί σε κατοχι-

κές συμπεριφορές. Και μην ξεπερνάμε 

απλά το θέμα με την δικαιολογία ότι αλ-

λοδαποί ήταν οι κλέφτες και δεν κλέβουν 

για πρώτη φορά. Γιατί και αλλοδαποί θα 

παραμείνουν εγκλωβισμένοι στην Ελλά-

δα, οι οποίοι θα πεινάνε όλο και περισσό-

τερο μη βρίσκοντας πλέον μεροκάματο, 

αλλά και ντόπιοι θα ξεκινήσουν ανάλογες 

συμπεριφορές, αν συνεχιστεί η κρίση.

ΤΟ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ αυτό είναι μόλις ένας 

κρίκος, σε μια αλυσίδα που έχει αρχίσει 

να ξετυλίγεται στην κοινωνία, με κάθε 

είδους κλοπές να αυξάνονται καθημερι-

νά, με αιματηρές ληστείες, με ανθρώπους 

που ψάχνουν στους σκουπιδοτενεκέδες 

να βρουν ληγμένα τρόφιμα. Ας προβλη-

ματιστούμε τουλάχιστον εμείς, γιατί η 

επίσημη πολιτεία δεν προβληματίζεται 

πλέον για τους πολίτες της και το κοινω-

νικό κράτος που είχαμε χτίσει και κατα-

κτήσει, γκρεμίζεται καθημερινά.

Συναδερφικό κόμπλεξ
Αντί να κλέβετε βρε καρντάσια 

Αθηναϊκές εφημερίδες, ζητήστε 

από τον «Αναγνώστη» το πρώτο 

του θέμα και μαζί με αυτό θα σας 

δώσουμε περισσότερες φωτογρα-

φίες, για να μην έχετε όλοι την ίδια.

Τι καταλάβατε δηλαδή κλέβοντας 

την ίδια φωτογραφία και ανα-

δημοσιεύοντας την είδηση που 

υπογράφει ο Άκης Γκάτζιος για 

την έφοδο Γεωργακόπουλου στην 

εφορία Ναυπλίου και Άργους μια 

βδομάδα μετά.

Αν δεν ήσασταν κομπλεξικοί θα 

ήσασταν τουλάχιστον δεύτεροι 

και όχι ουραγοί και άκρως ετερο-

χρονισμένοι.

Χο χο χο… 

Με τρία τηλέφωνα
Αν γυρίσεις ανάποδα τον Γκαβούνο, από τις τσέπες του θα 

πέσουν κινητά τηλέφωνα…

Δεν κάνω πλάκα.

Ο κινητήριος μοχλός του δημοτικού συνδυασμού του Δη-

μήτρη Καμπόσου κυκλοφορεί με τρία τουλάχιστον κινη-

τά τηλέφωνα, ένα από κάθε εταιρία κινητής τηλεφωνίας, 

ώστε να μπορούν να του τηλεφωνούν εν όψει εκλογών οι 

πολίτες οικονομικά.

Δηλαδή εκμεταλλευόμενος τα οικονομικά προγράμματα 

των εταιριών δίνει την δυνατότητα σε όποιον τον ψάχνει 

να επικοινωνήσει μαζί του φθηνά ή ακόμα και δωρεάν, κα-

λώντας τον στο τηλέφωνο που τον συμφέρει.

Άντε μετά να τα βάλει κανείς επικοινωνιακά με τον Γκαβού-

νο. Δεν παίζεται ο άνθρωπος.

Υ.Ζ.
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Τα ενυπόγραφα άρθρα που 

δημοσιεύονται στον «Αναγνώστη 

Πελοποννήσου» δεν εκφράζουν 

υποχρεωτικά τις απόψεις της εφημε-

ρίδας. Απαγορεύεται η αναδημο-

σίευση, η αναπαραγωγή κειμένων 

και φωτογραφιών, ολική ή μερική ή 

περιληπτική, χωρίς την γραπτή άδεια 

του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

Οικονομία 

στο δημόσιο
Μακάρι να πετύχει η οδηγία 

Μανιάτη για τον περιορισμό 

της λειτουργίας των κλιματι-

στικών μηχανημάτων και του 

φωτισμού στα ιδιόκτητα, ή μι-

σθωμένα κτίρια του Δημόσι-

ου και ευρύτερου τομέα, της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 

των Εποπτευόμενων Φορέων.

Αλλά χωρίς τιμωρία δεν ξέρω 

αν θα υπάρξει τελικά το επι-

θυμητό αποτέλεσμα.

Πάντως στο σκεπτικό της 

εγκυκλίου αναφέρεται - μετα-

ξύ άλλων - ότι κατά τους κα-

λοκαιρινούς μήνες η ζήτηση 

ηλεκτρικής ενέργειας καθιστά 

συχνά οριακή την λειτουργία 

του ηλεκτρικού συστήματος 

της χώρας και επιβάλλει τη 

συνετή διαχείρισή της. Επιπλέ-

ον, η εξοικονόμηση ενέργειας 

συμβάλλει στη δραστική μεί-

ωση του συνολικού κόστους 

του ηλεκτρικού μας συστήμα-

τος και ανακουφίζει σημαντι-

κά το βάρος που επωμίζεται ο 

Έλληνας φορολογούμενος, με 

άμεση συνέπεια και τη βελτί-

ωση της ανταγωνιστικότητας 

της Εθνικής οικονομίας.

Υ.Ζ.

Πότισμα το μεσημέρι
Και οιο αγρότες μπαίνουν μαζί 

με το δημόσιο σε περιορισμό 

της κατανάλωση ρεύματος 

τους θερινούς μήνες. Συγκε-

κριμένα με εγκύκλιο που συ-

νυπέγραψαν Μανιάτης και η 

Μπατζελή, τίθενται περιορι-

σμοί στη λειτουργία των αρ-

δευτικών συστημάτων, κατά 

τις ώρες 11:00 – 15:00, για την 

περίοδο μέχρι και τις 15 Αυ-

γούστου και ειδικά τις θερμό-

τερες ημέρες, δεδομένου ότι 

σημαντικό μέρος της αύξη-

σης των αιχμών του φορτίου 

του Ηλεκτρικού Συστήματος 

οφείλεται στα αρδευτικά συ-

στήματα άντλησης.

Εκτιμάται ότι τα μέτρα δια-

χείρισης της ζήτησης, οι συμ-

φωνημένες μειώσεις φορτίου 

πελατών Υψηλής και Μέσης 

Τάσης, καθώς και οι περικο-

πές αρδευτικών καταναλω-

τών, μπορούν να οδηγήσουν 

σε περιορισμό της ζήτησης 

κατά 500 έως 600 MW, στις 

ώρες αιχμής της θερινής πε-

ριόδου.

Υ.Ζ.

Επιλέγουν Αναγνώστου
Εκτός απροόπτου, ο Γιώργος 

Αναγνώστου θα είναι μάλλον 

υποψήφιος δήμαρχος με την 

στήριξη του ΠΑΣΟΚ στο Άρ-

γος. Όλα συγκλίνουν πως κερ-

δίζει τον Δ. Φράγκο στο νήμα 

της υποψηφιότητας. Αυτό θα 

κριθεί φυσικά και από το ποιος 

θα είναι ο υποψήφιος της ΝΔ 

αλλά και πόσο θα ανοίξουν 

τα ψηφοδέλτια των μεγάλων 

κομμάτων προς την αριστε-

ρά και τους ανένταχτους. Ήδη 

από συντηρητικό χώρο έγινε 

άνοιγμα σε πρόσωπα που προ-

έρχονται από την ευρύτερη 

αριστερά.

ΟΝ.

Τον ενόχλησε η ερώτηση για την αντιπολίτευση
Άσχημη εντύπωση προκάλεσε στην Ερμιόνη, αλλά και στο Κρανίδι η αδυναμία 

πολιτικής απάντησης ενός σχολίου του «Αναγνώστη», και κυρίως ο τρόπος και 

ο τόπος που δόθηκε ο εμετικός σχολιασμός, από τον τέως δήμαρχο Δημήτρη 

Καμιζή.

Μια απάντηση του τέως δημάρχου, που δεν στάλθηκε στον «α» τον οποίο και 

αφορούσε, αλλά δημοσιεύτηκε σε ένα μπλογκ που διατηρεί ο κος Καμιζής στο 

ίντερνετ.

Το σχόλιο της εφημερίδας μας (στήλη ιχνηλασίες), προήλθε από ερώτηση η οποία 

του υποβλήθηκε από τους «Ενεργούς Πολίτες της Ερμιόνης» κατά την διάρκεια 

θεματικής συζήτησης, για το νέο θεσμικό πλαίσιο της λειτουργίας των δήμων.

Αντί απαντήσεως επί της ουσίας, -όπως έκανε σε παλαιότερες εποχές- ο κος Καμιζής, αναφέρθηκε περί 

ανέμων και υδάτων, αποφεύγοντας να επαναλάβει και να επεξηγήσει αυτό που είπε κατά την συνάντηση, 

ότι δηλαδή θα παραμείνει επικεφαλής του συνδυασμού και ως αντιπολίτευση, αν δεν εκλεγεί δήμαρχος.

Πέρα από τις όποιες προεκλογικές δεσμεύσεις, που μπορεί να ισχυριστεί πως θα τις τηρήσει ο οποιοδήποτε 

υποψήφιος, η στάση που έδειξε στο παρελθόν είναι εκείνη που κρίνει και την αξιοπιστία του.

Φυσικά και είναι εύλογο το ερώτημα των δημοτών της Ερμιόνης που τέθηκε δημοσίως και οφείλεται 

στο κατά πόσο σέβεται κανείς την λαϊκή βούληση και αποδέχεται τον όποιο ρόλο αυτή του επιφυλάσσει, 

ακόμα και τον ρόλο της μειοψηφίας.

Κανείς δεν γεννήθηκε για τα αξιώματα και ο λαός μας, έδωσε μάχες κατά της κληρονομιάς αξιωμάτων.

«α»

Παπαριζιάσαμε 
Γέμισε όλος ο νομός με φωτογραφίες και αφίσες της Παπαρίζου για 

μια συναυλία που θα δώσει στον νομό υπέρ ενός αθλητικού σωμα-

τίου. Οι αφισοκολλητές δεν αρκέστηκαν στους υπάρχοντες χώρους 

αλλά γέμισαν ακόμα και τους φωτιστικούς στύλους των δήμων κά-

νοντας τους υπευθύνους να βγουν έξω από τα ρούχα τους. Μάλιστα 

ένας εξ αυτών μας είπε: «Είναι σαν τα κεφάλια της Λερναίας Ύδρας, 

ένα αφαιρώ από ένα φωτιστικό, 2 βγαίνουν πιο κάτω». Την επόμενη 

φορά που τα συγκεκριμένο σωματείο απευθυνθεί στον δήμο για οι-

κονομική ενίσχυση, ας του ζητήσουν να καταβάλει πρώτα το οφει-

λόμενο πρόστιμο για παράνομη αφισοκόλληση και αφισορύπανση. 

Δεν μπορεί οι πολίτες να πληρώνουν τις φιλοδοξίες κάποιων. 

ΩΠ.ΑΡΕ.
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Ζητείται 

Αλληλεγγύη
ΔΕΝ ΦΤΑΝΕΙ που η οικονομική κρίση έχει 

οδηγήσει σε απόγνωση χιλιάδες νοικοκυ-

ριά, ο κίνδυνος διάλυσης της ελληνικής 

οικονομίας γίνεται ακόμα πιο μεγάλος με 

την αποσύνθεση του κοινωνικού ιστού. 

Του συνδετηρίου κρίκου των μονάδων 

που απαρτίζουν μια οργανωμένη κοινω-

νία.

ΣΥΝΗΘΩΣ όταν στην Ελλάδα αναφερόμα-

στε στον κοινωνικό ιστό, τον περιορίζου-

με στις κοινωνικές παροχές του κράτους 

το οποίο το τοποθετούμε και ως εγγυητή 

της άμβλησης των κοινω-

νικών αντιθέσεων, παρ` 

όλο που ο ρόλος του είναι 

καθαρά «διαιτησιακός».

ΜΕ ΤΗΝ αναγωγή του κρά-

τους ως εγγυητή της κοινω-

νικής συνοχής, απαξιώνου-

με μια σημαντική δυναμική 

των κοινωνιών ώστε να διασφαλίζουν από 

μόνες τους την συνοχή τους. Απαξιώνου-

με αυτό που πολλές φορές επικαλούνται 

όλοι, χωρίς να αντιλαμβάνονται από 

πού μπορεί να πηγάσει, την Αλληλεγγύη 

μεταξύ των μελών μιας κοινότητας και όχι 

αυτής που ως φάτα μοργκάνα ισχυρίζεται 

το κράτος πως εφαρμόζει.

Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ όχι μόνο μεταξύ των 

μελών μιας κοινότητας αλλά και μεταξύ 

μιας κοινότητας προς άλλη, ακόμα και 

αντιπάλου, αποτελούσε παλαιόθεν την 

βάση για ειρηνική επίλυση των διαφόρων 

προβλημάτων που θα μπορούσαν να 

εκδηλωθούν από τις διάφορες κοινωνικές 

αντιθέσεις.

Ο ΣΥΝΔΕΤΗΡΙΟΣ αυτός κρίκος του κοι-

νωνικού ιστού, η Αλληλεγγύη, δεν έχει 

να κάνει με θρησκευτικά Πιστεύω, αλλά 

αποτελεί καθαρά πολιτικό όρο πάνω 

στον οποίο στηρίζονταν οι κοινωνίες. Η 

ενσωμάτωση του όρου, μέσα σε θρησκευ-

τικά ή κρατικά πλαίσια, τον αποδυνάμωσε 

μεταλλάσσοντάς τον σε «διαιτησία».

ΣΗΜΕΡΑ, όχι μόνο στο γενικό και νεφελώ-

δες κρατικό πλαίσιο, αλλά και στο επίπεδο 

των μικροκοινωνιών μας στην Αργολίδα, 

η έννοια της Αλληλεγγύης έχει διαγραφεί 

από το μνημονικό των κατοίκων και μόνο 

στους τοίχους μέσω αναρχικών συνθημά-

των μας θυμίζει την απώλειά της και τις 

επικίνδυνες για όλη την κοινωνία συνέπει-

ες του κρατισμού, είτε αυτός προέρχεται 

από την «δεξιά», είτε από την «αριστερά». 

Ο Γραμματικόπουλος έγινε επικίνδυνος για τους αντιπάλους του στο Τολό

Δυνατό «χαρτί» ο Σκαλίδης
Με ένα ιδιαίτερα δυνατό όνομα 

συμπληρώνει το κεντρικό ψηφο-

δέλτιο του συνδυασμού «Ναύ-

πλιο Νέα Ελπίδα» ο υποψήφιος 

δήμαρχος Χρήστος Γραμματικό-

πουλος.

Αποτελώντας έκπληξη για πολ-

λούς, ο γνωστός επιχειρηματίας 

Δημήτρης Σκαλίδης ανακοίνω-

σε, ότι στις προσεχείς δημοτικές 

εκλογές θα είναι υποψήφιος με 

τον Χρήστο Γραμματικόπουλο.

Πρόκειται για ένα από τα ση-

μαντικότερα ονόματα, όχι μόνο 

στην περιοχή του Τολού αλλά και 

ευρύτερα στο νομό Αργολίδος, 

στον τομέα των ξενοδοχειακών 

επιχειρήσεων. 

Ο κος Σκαλίδης μιλώντας για την 

απόφασή του να τεθεί υποψήφιος 

δημοτικός σύμβουλος τονίζει: «Το 

Τολό με τις μεγάλες δυνατότητές 

του και την προοπτική του, μας 

υποχρεώνει να βοηθήσουμε στην 

ανάδειξη και καταξίωσή του στη 

θέση που του αρμόζει.

Οι τουριστικές του υποδομές 

έμειναν πάρα πολύ πίσω σε αντί-

θεση με τα επιδιωκόμενα αποτε-

λέσματα των επαγγελματιών και 

κατοίκων του Τολού.

Η αξιοποίηση αυτών των δυνατο-

τήτων δεν θα καταστήσουν μόνο 

το Τολό σαν τουριστικό κέντρο 

αλλά τα κοινωνικά και οικονομικά 

αποτελέσματα θα επηρεάσουν 

άμεσα και την ευρύτερη περιοχή.

Επειδή πιστεύω σε αυτές τις δυ-

νατότητες, οι οποίες ατυχώς δεν 

αξιοποιήθηκαν καθόλου τα τε-

λευταία χρόνια, υποχρεώνομαι 

να θέσω τον εαυτό μου στην προ-

σπάθεια επίτευξης όσο το δυνα-

τόν περισσοτέρων στόχων».

Το πάθος του Δημήτρη Σκαλίδη 

είναι γνωστό για το Τολό, όπου 

άλλωστε δραστηριοποιείται 

επαγγελματικά. Η παρουσία του 

στα κοινά, θεωρείται ότι σημα-

τοδοτεί μεγάλες εξελίξεις για την 

περιοχή αυτή.

Αυτό δείχνει και η απόφασή 

του να σταθεί στο πλευρό του 

Χρήστου Γραμματικόπουλου 

στις επόμενες δημοτικές εκλο-

γές. Ο ίδιος δηλώνει ξεκάθαρα: 

«Σε συνεργασία με τους άλλους 

Τολιανούς υποψηφίους και την 

εμπιστοσύνη που μας ενέπνευσε 

ο νέος, δυναμικός και πολύ ορε-

ξάτος για δουλειά υποψήφιος 

Δήμαρχος Χρήστος Γραμματικό-

πουλος, αποφάσισα να συμμε-

τάσχω σε αυτήν την προσπάθεια 

προοπτικής και ελπίδας για τον 

τόπο μας».

Αιματηρή ληστεία
Στον «Ερυθρό Σταυρό νοσηλεύ-

εται εκτός κινδύνου, αλλά τραυ-

ματισμένος σοβαρά στον ώμο, 

το θύμα της ληστείας που έγινε 

το βράδυ της περασμένης Τετάρ-

της σε πρατήριο βενζίνης, κοντά 

στην Μονή Αγνούντος στα σύνο-

ρα της Αργολίδας με την Κοριν-

θία.

Στο βενζινάδικο βρισκόταν ο αλ-

λοδαπός υπάλληλος, μαζί με έναν 

ομοεθνή φίλο του που τραυματί-

στηκε. Ξαφνικά, στις 9 η ώρα το 

βράδυ, εμφανίστηκαν δύο κου-

κουλοφόροι ζητώντας όσα χρή-

ματα υπήρχαν. Φορούσαν γάντια 

και ο ένας οπλοφορούσε.

Πριν καν αρχίσουν να ψάχνουν 

για τα χρήματα, φρόντισαν να 

ακινητοποιήσουν τον υπάλληλο, 

ο οποίος δεν μπόρεσε να αντι-

δράσει. Αντέδρασε όμως ο φίλος 

του, ο οποίος προσπάθησε να 

ακινητοποιήσει τον έναν δράστη. 

Όμως ο ληστής κατάφερε να τον 

σπρώξει και να τον ρίξει στο πά-

τωμα, για να τον πυροβολήσει 

στη συνέχεια δύο φορές στον 

ώμο, τραυματίζοντας τον σοβα-

ρά.

Οι ληστές μετά από αυτήν την 

εξέλιξη πήραν από τον σάκο του 

τραυματία όλες τις οικονομίες 

του, 2000 ευρώ περίπου και χά-

θηκαν πεζοί στο δάσος. Χρήμα-

τα από τις εισπράξεις του πρα-

τηρίου δεν πήραν. Πριν φύγουν 

πυροβόλησαν άλλες δύο φορές 

στον αέρα για εκφοβισμό.

Οι δράστες αναζητούνται από 

την αστυνομία.
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0 Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Ο Λιάκος ο Σφιχτοπείσμας 
Μετά από ένα χρόνο έγινε ξανά στο βουναλάκι του Ορεινού Χωριού το πανηγύρι 

του Αι Λιά Πέρυσι είχε πεθάνει ο μπάρμπα Στέλιος παραμονές του πανηγυριού και το 

ακυρώσανε. Ο  μπάρμπα Στέλιος ήταν ο καλός σοφός γέροντας του χωριού και προς 

τιμήν του  ακύρωσαν το γλέντι οι χωριανοί. Μοιράστηκαν μεταξύ τους τις γουρνοπούλες 

του πανηγυριού και τις κατανάλωσαν έτσι στα βουβά κάτι σαν ένα κρυφό μνημόσυνο. 

Φέτος όλα ήταν έτοιμα και το χωριό ζούσε ξανά τις μεγάλες του στιγμές.  Αλλά κόντεψαν 

να πάθουν συλλογικό εγκεφαλικό όταν είδαν να μπαίνει στο μεγάλο αλώνι που γινόταν 

το πανηγύρι ο Λιάκος ο Σφιχτοπείσμας. Ο Λιάκος με μια απρόσμενη χειρονομία ζήτησε 

από τα παιδιά που οργάνωσαν το πανηγύρι να κεράσουν κρύες μπύρες όλες τις παρέες. 

Ακόμα μεγαλύτερη έγινε η έκπληξη όταν έριξε μεγάλη χαρτούρα στα όργανα και ζήτησε 

παραγγελιά το αγαπημένο τραγούδι του θείου του Στέλιου του συχωρεμένου. Πήγε 

και κάθισε κοντά στα ξαδέλφια του απέναντι από την άδεια καρέκλα του θείου του. Αν 

και νεκρός ο κυρ Στέλιος ήταν εκεί μαζί τους στην άδεια καρέκλα με μια χαμογελαστή 

φωτογραφία του στο κάθισμα της. Ο Λιάκος είχε να μιλήσει στον θείο του σχεδόν 

σαράντα χρόνια από ένα πείσμα από ένα γινάτι για ένα αστείο που του έκανε ο θείος του.  

Ο Λιάκος από μικρό παιδί ήταν ιδιόρρυθμο και παθιασμένο με την οικονομία. Στο 

σχολείο κρατούσε το μολύβι μέχρι να εξαντληθεί κάθε ίχνος ξύλου, στο τέλος νόμιζες 

ότι έγραφε με το νύχι του. Τα βιβλία του ήταν ολοκαίνουργα σχεδόν άθικτα. Όταν του 

αγόραζαν παπούτσια πάντα από το προηγούμενο ζευγάρι κρατούσε ότι μπορούσε να 

χρησιμοποιήσει ξανά, τα κορδόνια τις σόλες, ακόμα και στα σκουπίδια των συγχωριανών 

του εύρισκε χρήσιμα προς εμπόριο πράγματα. Από τότε φάνηκε το εμπορικό του 

δαιμόνιο. Όταν κάποιο παιδί ήθελε να βρει ένα ζευγάρι σόλες ή ένα ζευγάρι κορδόνια 

σε αυτόν πήγαινε και πάντα στις καλύτερες τιμές. Ένα λουκούμι του έδινε η γιαγιά του 

και το έκοβε σε τέσσερα κομμάτια για να τρώει ένα κάθε μέρα και κάθε πέμπτη μέρα 

πήγαινε για να ανανέωση της γλύκας στην γιαγιά του.

-Θεός φυλάξου παιδάκι μου πάρε όλο το κουτί. 

-Όχι γιαγιά οικονομία!!! 

Σιγά σιγά με την ιδιοτροπία του και το ταλέντο  να βγάζει και από την μύγα ξύγκι του 

έβγαλαν το παρατσούκλι ο Λιάκος ο Σφιχτός. Είχε και ένα άλλο παράξενο ελάττωμα 

κανείς δεν ήξερε τι τον πείραζε τι τον ενοχλούσε. Ενώ κάποιος έλεγε ένα αστείο με το 

οποίο μπορεί να γελούσε και ίδιος, μπορεί να το είχε παρεξηγήσει κατά βάθος και να μην 

μιλούσε για χρόνια στον άλλον. Έτσι  του βγήκε και δεύτερο παρατσούκλι που κόλλησε 

με το πρώτο και έγινε ο Σφιχτοπείσμας. 

Η μανία του με την οικονομία πέρασε κάθε όριο. Όταν ανοίχτηκαν οι δουλειές στην πόλη 

και ήρθε λεωφορείο στο χωριό αυτός πήγαινε και ερχόταν  με τα πόδια για να κερδίζει 

το εισιτήριο. 

-Μπάρμπα Στέλιο, σήμερα κέρδισα δέκα δραχμές πήγα και ήρθα με τα πόδια στην πόλη 

Είπε στον θείο του, αδελφό του πατέρα του που τον είχε φωνάξει για να τον κεράσει στην 

πλατεία του Ορεινού Χωριού . Ο μπάρμπα Στέλιος ήταν ο καλός άνθρωπος του χωριού, 

έξυπνος, σοφός, δημιουργικός και μεγάλος χωρατατζής. Ανακάλυψε την ανάγνωση σε 

μεγάλη ηλικία και λάτρεψε τα βιβλία.

-Και γιατί δεν έτρεχες πίσω από ένα ταξί να κερδίσεις 40 δραχμές και σκέψου να είχε 

αεροδρόμιο το χωριό θα κέρδιζες 400 δραχμές. 

-Πες το ψέματα θείε.

-Ανιψιέ δεν είναι μόνο τα λεφτά στην ζωή. Να επιδιώκεις το κέρδος στην ζωή αλλά να μην 

σέρνεσαι πίσω από αυτό. Ξέρεις τι λέει ο παππούς ο Τάκης, χειρότερα από την φτώχεια 

είναι τα γεράματα. Εγώ κοντεύω τα πενήντα και 

το σακάτεψα στην οικοδομή το ένα πόδι από 

την πολύ δουλειά (Εκείνη την στιγμή έφτασε 

και ο αγροτικός γιατρός.) 

-Κυρ Στέλιο σου έφερα τις εξετάσεις, τίποτα 

δεν έχεις μάλλον άρχισες να μπαίνεις στα 

γεράματα για αυτό σε πονάει το πόδι. Του είπε 

για να τον πειράξει , αλλά ο κυρ Στέλιος ήταν 

ετοιμόλογος 

-Γιατρέ και το άλλο πόδι την ίδια ηλικία έχει 

αλλά δεν με πονάει. 

-Λοιπόν Λιάκο μου πάρε και τούτο, ( του δίνει 

ο Κυρ Στέλιος ένα πεντακοσάρικο από εκείνα 

τα παλιά τα μεγάλα πράσινα ) και καλή θητεία, 

εγώ αν δεν μπορώ να χορέψω σε γλέντι δεν 

πάω. Θα έρθουν τα ξαδέλφια σου το βράδυ. 

Να χορέψετε για πάρτη μου «να ταν τα νιάτα 

δυο φορές».

Ο Λιάκος αν και καλός μαθητής αρνήθηκε να 

πάει στην πολιτεία να σπουδάσει και πρώτος 

από όλους πήγε στο στρατό εθελοντής.

-Πατέρα στείλε τα αδέλφια μου για γράμματα 

εγώ θα μείνω στο χωριό και να μου αφήσεις 

τα χωράφια. Ήταν μια τελετή ενηλικιώσεως 

εκείνη την εποχή όταν τα αγόρια φεύγανε για 

το στρατό μαζευόταν όλη η οικογένεια να τα 

αποχαιρετήσει με ένα μεγάλο γλέντι και την 

ευχή «καλό πολίτης».  

Ο Λιάκος όχι μόνο δεν χάλασε δραχμή αλλά 

γύρισε και πλουσιότερος από το στρατό. Όσα λεφτά του έστειλαν 

φίλοι και συγγενείς τα κράτησε , σε αυτά πρόσθεσε και τα 24 

μηνιάτικα που ήταν ένα μικρό ποσό σαν μισθός φαντάρου.  Γύρισε 

πίσω με ένα καλό  κομπόδεμα και  4 ζευγάρια μπότες καινούργιες 

8 ζευγάρια μπότες μεταχειρισμένες, 32 ζευγάρια κάλτσες , μεγάλο 

αριθμό κορδονιών 2 καλοκαιρινές και 2 χειμερινές στολές και 2400 

τσιγάρα όσα του έδωσαν στο στρατό. Άδεια δεν πήρε από τον 

στρατό έκανε συμφωνία με τον διοικητή του και κέρδισε ενάμιση 

μήνα στο τέλος σαν άδεια με τα οδοιπορικά πληρωμένα. Ήταν 

το καλύτερο υπόδειγμα φαντάρου που θα επιθυμούσε ο κάθε 

διοικητής.

Όταν έφτασε στο Ορεινό Χωριό τον πρώτο που συνάντησε στην κεντρική πλατεία, 

κουβαλώντας εκείνη την τεράστια βαλίτσα λουκάνικο του στρατού  ήταν ο θείος του. Ο 

θείος του παρά τις ιδιοτροπίες του ανιψιού τον αγάπαγε ιδιαίτερα. 

-Λιάκο μου καλώς όρισες και καλός πολίτης άντε και με ένα καλό κορίτσι. 

-Θείε πενήντα χιλιάρικα ακατέβατα και βρες μου εσύ όποιο καλό κορίτσι θες. 

-Ρε Λιάκο είσαι με τα καλά σου, πρώτα η προίκα και μετά ο άνθρωπος; 

-Ότι σου είπα θείε. 

Ο Λιάκος στα μάτια της τοπικής κοινωνίας ήταν υπόδειγμα γαμπρού, δουλευτής, 

οικονόμος, σπίτι δουλειά , δουλειά σπίτι ήταν η ζωή του. Τα καλύτερα κορίτσια του 

πήγαν για προξενιό και ο θείος του και η νονά του. Αλλά για το στεφάνι είχε κόψει ταρίφα 

50.000 , άμα ήταν αν το πουλήσει το τομάρι του τουλάχιστον να το πουλήσει ακριβά. 

Ούτε την Ντίνα, ούτε την Μαριγώ ούτε την Παναγιώτα ήθελε και ας ήταν τα καλύτερα 

κορίτσια του χωριού το ποσό ήταν ακατέβατο. 

Τα χρόνια περνούσαν ο Λιάκος, πλούτιζε αλλά μαγκούφης ανύπαντρος και με ελάχιστους 

φίλους, στην πλατεία εμφανιζόταν μάλλον όχι τυχαία, όταν ήταν ο μπάρμπα Στέλιος γιατί 

ήταν όλα κερασμένα. Ο θείος του πίστευε στην παιδευτική δύναμη του χιούμορ και έτσι 

σκέφτηκε να κάνει και με τον ανιψιό του. 

-Λιάκο μου σου βρήκα νύφη και τα πενήντα της προίκας 

-Να παραγγείλω τα στέφανα θείε μου 

-Δεν θες να την δεις πρώτα; 

-Όχι θείε άμα έχει πενήντα όλα καλά. 

Την άλλη μέρα θείος και ανιψιός πήγαιναν στις κάτω γειτονιές του χωριού. Ο ανιψιός με 

ένα μπουκέτο λουλούδια και ένα μπουκάλι βερμούτ για να κλείσουν το προξενιό. 

-Ρε Λιάκο μου βιάστηκα λίγο , δεν σου είπα ότι η νύφη έχει ένα μικρό ελάττωμα με το 

πόδι 

-Δεν με νοιάζει ας έχει και τα δυο πόδια κουτσά τα πενήντα να έχει.  Αλλά τι θέλουμε 

στον στάβλο του κυρ Παντελή. 

-Να αυτό ήθελα να σου πω ότι η νύφη έχει τέσσερα πόδια είναι η γαϊδάρα του κυρ 

Παντελή και έχει τέσσερα πόδια Άντε και βίο ανθόσπαρτο. Να μάθεις ρε βλαμμένο 

ότι η γη και τα λεφτά δεν έχουν αφεντικό. Μόνο ένα πράγμα αξίζει να βρεις μια καλή 

κοπέλα να την αγαπήσεις. Το να αγαπάς ένα άνθρωπο τον κάνει ένδοξο και αυτή είναι η 

μοναδική δόξα που θα γνωρίσει σε όλη του την ζωή . Αυτό το διάβασα στο βιβλίο ενός 

Γιώργου Χειμωνά αλλά μου έβαλε πολύ άνοιξη στο μυαλό του όταν το κατάλαβα.

Ε λοιπόν αυτό το αστείο δεν το συγχώρεσε ποτέ ο σφιχτοπείσμας. Πέρασαν σαράντα 

χρόνια ούτε του ξαναμίλησε  του θείου ούτε και στην κηδεία του πήγε. Ο Λιάκος όλα 

αυτά τα χρόνια έκανε μεγάλη περιουσία , αλλά όσο μεγάλωναν οι καταθέσεις άλλο τόσο 

μεγάλωνε και η μοναξιά του. Αποκόπηκε από όλους , ζούσε για να βγάζει λεφτά έβγαζε 

λεφτά για να αντέχει να ζει. 

Τα κλαρίνα άρχισαν να παίζουν το αγαπημένο τραγούδι του θείου του «Να ταν τα νιάτα 

δυο φορές» . Με ένα βουβό κάλεσμα του 

μαντηλιού κάλεσε τον γιο του θείου του τον 

πρωτοξάδελφο του τον Ηλία να χορέψουν 

μαζί. Και ο Ηλίας καλόκαρδος όπως ο κυρ 

Στέλιος τα συγχώρεσε τα πείσματα του 

ξάδελφου. Πήρε μαζί του παιδιά νύφες , 

γαμπρούς εγγόνια  να τιμήσουν την ξαφνική 

αλλαγή του Λιάκου. 

Δάκρυα έφυγαν από τα μάτια του Ηλία όταν 

σε μια στροφή του τσάμικου είδε τα σημάδια 

της χημειοθεραπείας στο πίσω μέρος του 

κεφαλιού του ξάδελφου. Και εκείνος το 

κατάλαβε ότι ο ξάδελφος είδε το εισιτήριο 

για το τελευταίο του ταξίδι και βούρκωσε, 

ίσως για πρώτη φορά στην ζωή του.

- Άργησες λίγο στο αντάμωμα Λιάκο μας 

αλλά καλώς όρισες.

Και ο Λιάκος για πρώτη φορά έτσι όπως 

ήταν κυκλωμένος από ξαδέλφια και ανίψια 

ένοιωσε κάτι από την δόξα της αγάπης που 

ήθελε να του διδάξει ο θείος του. Πέθανε 

μετά από μια εβδομάδα με παραγγελιά στα 

σαράντα του αντί για μνημόσυνο να γίνει 

γλέντι στο μεγάλο αλώνι με κλαρίνα…

Υ.Γ Αφορμή για την σημερινή ιστορία 

στάθηκαν τα «πραγματικά» αστεία της ζωής 

που μας είπε σε οικογενειακή συνάντηση 

ο θείος Μίμης, «ο όχι φου θείο Μίμη» , την 

προηγούμενη Κυριακή.
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Τα αναμενόμενα πρόστιμα εξ 

αιτίας της αδυναμίας της Περιφέ-

ρειας για την αντιμετώπιση του 

προβλήματος των σκουπιδιών, 

οδήγησε τους εμπλεκόμενους 

στον Δεματοποιητή Ερμιονίδας 

Δημάρχους σε κινητοποίηση 

ώστε να αποποιηθούν τις ευθύ-

νες τους, ώστε να μην καταλογι-

στούν- μετακυλυθούν σε αυτούς 

τα πρόστιμα για τις παράνομες 

χωματερές.

Ο Δήμαρχος Κρανιδίου Δ. Σφυ-

ρής με ανακοίνωσή του κάνει 

λόγο για το ότι η «αδράνεια του 

υπουργείου περιβάλλοντος και 

η υποκρισία μερικών δείχνουν 

την «ευαισθησία» τους για το 

περιβάλλον. Η προσπάθεια και η 

βούληση της Δημοτικής Αρχής 

να καταργήσει τις χωματερές οι 

οποίες είναι επικίνδυνες για την 

υγεία των δημοτών βρίσκει μέχρι 

σήμερα εμπόδια στην λειτουργία 

του εργοστασίου δεματοποίησης 

απορριμμάτων. Η προσπάθεια 

μας για την ολοκληρωμένη δια-

χείριση των απορριμμάτων, την 

ανακύκλωση και την αποκατά-

σταση των χωματερών (έχουμε 

εκπονήσει μελέτες και δεν χρη-

ματοδοτείται η αποκατάσταση 

τους) βρίσκει όχι μόνο αδιάφο-

ρους την περιφέρεια, το υπουρ-

γείο και τους εμπλεκόμενους 

φορείς αλλά πολέμιους στους 

αγώνες μας για το περιβάλλον και 

την υγεία μας. Μέχρι σήμερα δεν 

έχουν προχωρήσει στον Εθνικό 

και Περιφερειακό σχεδιασμό της 

διαχείρισης των απορριμμάτων. 

Στο Δήμο Κρανιδίου εγκαταστά-

θηκε εργοστάσιο δεματοποίη-

σης για να καταργηθούν οι χω-

ματερές η λειτουργία του όμως 

εξαρτάται από την Περιφέρεια 

Πελοποννήσου και τον Φορέα 

Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων 

οι οποίοι κωφεύουν. Προτείνα-

με την δημιουργία εργοστασίου 

κομποστοποίησης, διαχείρισης 

αδρανών υλικών, λυματολά-

σπης και επεξεργασίας όλων των 

αστικών αποβλήτων. Ζητήσαμε 

πόρους για την αποκατάσταση 

των χωματερών. Προβήκαμε σε 

σύμβαση για την ανακύκλωση 

εδώ και 5 μήνες και μέχρι σήμερα 

δεν υπάρχει καμία ανταπόκριση. 

θεωρούμε ότι έχει εξαντληθεί η 

υπομονή μας».

Ο κ. Σφυρής κάλεσε μάλιστα την 

περασμένη Δευτέρα να κλείσουν 

οι κάτοικοι το δρόμο που οδηγεί 

στο δεματοποιητή, χωρίς όμως 

να βρει ανταπόκριση.

Αναφερόμενος στην αναμενόμε-

νη κλήση όλων τον Δημάρχων 

από το Εισαγγελέα Ναυπλίου ο 

Δήμαρχος Ασκληπιείου Χρ. Τσα-

καλιάρης μεταξύ άλλων τόνισε: 

«Δεν έχουμε κανένα πρόβλημα 

να αναλάβουμε τις ευθύνες των 

λαθών μας όταν μας καλέσει ο 

κ. Εισαγγελέας αλλά ζητάμε από 

την πολιτεία να μας δώσει τα 

όπλα για να πολεμήσουμε αυτά 

τα προβλήματα».

Αν και οι δήμαρχοι, Κρανιδίου, 

Ερμιόνης και Ασκληπιείου θα 

μπορέσουν ίσως να επιρρίψουν 

ευθύνες στην περιφέρεια και 

να γλιτώσουν το πρόστιμο, δεν 

ισχύει το ίδιο και για τους δύο με-

γάλους δήμους που με δική τους 

υπαιτιότητα δεν εγκαταστάθηκε 

καν δεματοποιητής.

Το πρόστιμο ανέρχεται σε 34.000 

για κάθε μέρα και για κάθε παρά-

νομη χωματερή σε κάθε δήμο και 

θα αφαιρείται από τα χρήματα 

που προορίζονται για έργα. 
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Του Γιάννη 

Πανούση, 
καθηγητή 

Εγκληματολογί-

ας στο Πανεπι-

στήμιο Αθηνών

H Δική μας πόλη

Aπό την αισιοδοξία της νέας αρχιτεκτονικής, της νέας πολεοδομίας, 

της νέας οικο-δημοκρατίας έχουμε καταλήξει να ζούμε σε χώρους 

ασχήμιας, βίας και φόβου.

1.Yπάρχει άραγε κοσμοπολίτης χωρίς δική του πόλη; Mπορεί κανείς να 

ζήσει στο παγκόσμιο χωριό χωρίς να ‘χει τη δική του γωνιά, γειτονιά, 

πλατεία; Στη γειτονιά και στο δρόμο δεν διδαχθήκαμε όλοι τις αξίες 

της ζωής;

Oι σύγχρονες (μεγαλου)πόλεις γεννήθηκαν και αναπτύχθηκαν μέσα 

από συγκρούσεις, με συνέπεια η άναρχη αστικοποίηση και ο γιγα-

ντισμός να προκαλέσουν (και να συνεχίζουν να προκαλούν) τις «αρ-

ρώστιες της πόλης» (ανομία, υποβαθμισμένο περιβάλλον, εγκλη-

ματικότητα). Aπό την αισιοδοξία της νέας αρχιτεκτονικής, της νέας 

πολεοδομίας, της νέας οικο-δημοκρατίας έχουμε καταλήξει να ζούμε 

σε χώρους ασχήμιας, βίας και φόβου. H ατροφία της πόλης περιθωρι-

οποιεί και η δυστροφία σκοτώνει. 

H ανασφάλεια του μητροπολιτικού ανθρώπου, ο οποίος αντιλαμβάνε-

ται την κοινότητα όπου ζει ως τεχνητή, τον οδηγεί σε απονενοημένα 

διαβήματα, αυτοπροστασίας ή και αυτοδικίας. Πόλεις-φρούρια, σπί-

τια-οπλοστάσια, οικοδομήματα-πυρηνικά καταφύγια θυμίζουν περισ-

σότερο εμπόλεμη κατάσταση παρά χώρο διαβίωσης και συμβίωσης 

ανθρωπίνων υπάρξεων. Όλοι κυκλοφορούν με 

μια θυματο-υστερία ή με μια -εξίσου επικίνδυ-

νη- φαντασίωση/προκατάληψη και (δια)κινού-

νται ως βραδυφλεγείς βόμβες που μπορεί να 

εκραγούν με τον οποιοδήποτε κραδασμό (αι-

σθημάτων, αισθήσεων ή αναισθητοποιούσας 

απάθειας).

Kι ενώ πολλοί το ‘χουνε πάρει απόφαση να χα-

θούνε μαζί μ’ αυτές τις πόλεις, να βυθιστούνε 

σαν την Aτλαντίδα στις σπηλιές της χαώδους 

κουλτούρας μας, ξάφνου -ιστορικό ιντερμέ-

διο- οι Eνεργοί Πολίτες διακηρύσσουν ότι θα 

ξαναζήσουμε σε «άλλη» πόλη, της κοινωνικής 

συνοχής κι όχι της κοινωνικής αποξένωσης και 

απομόνωσης.

2.Πώς συμβιβάζεται όμως ένα mega-κράτος 

(ως προς τον πανοπτισμό, αλλά με ψαλιδισμένες τις εξουσίες του από 

την πλανητική επικυριαρχία) με μια πόλη σε διαστάσεις ανθρώπου;

Σήμερα, στον αιώνα της παγκοσμιοποίησης της επικοινωνίας, κανείς 

δεν επικοινωνεί πραγματικά με κανέναν κι έτσι η αναζήτηση νέου (ή 

αναπαλαιωμένου) κοινού κύκλου εννοιών (για τη δημοκρατία, τη δι-

καιοσύνη, την ισότητα, την αλληλεγγύη) θα γίνει μέσα από ζωντανά 

κοινωνικά ρεύματα. Tην ελευθερία μας θα τη βρούμε (ή θα την κερδί-

σουμε) μέσα από την κοινωνία και μέσω της κοινωνίας.

Σε μια τέτοια εξέγερση των ρομαντικών, όπου το δικαίωμα στην ευ-

τυχία συνδέεται άμεσα με το δικαίωμα στην ανυπακοή, κρίσιμο ρόλο 

έχει να παίξει η πόλη που κρύβουμε μέσα μας. Mια πόλη (καθαρών) 

ανθρώπινων σχέσεων, όπου κανένα (σκοτεινό) συμφέρον δεν θα αλ-

λοιώνει τη λυτρωτική δύναμη της (ειλικρινούς) «καλημέρας», μια πόλη 

με πολίτες που ελευθερώθηκαν από το (καταπιεστικό) Kράτος, χωρίς 

να σκλαβωθούν στα παζάρια της (κερδώας) αγοράς. Σ’ αυτή την πόλη 

η μουσική της ψυχής μας ηχεί πιο μελωδικά από τα μεγάφωνα των 

διακηρύξεών τους.

Aυτή την πόλη, με αυτούς τους ανθρώπους - πολίτες (που είναι ταυτό-

χρονα και συνάνθρωποι και συμπολίτες) ας αναζητήσουμε. Ίσως αυτή 

να ‘ναι η πιο αποτελεσματική αντί-σταση κατά των επικυρίαρχων και 

των φοβισμένων κλώνων τους.

3.Oι δημοτικές εκλογές είναι μια γιορτή της δημοκρατίας όπου τον κρί-

σιμο συν-πρωταγωνιστικό ρόλο παίζουν οι συν-δημότες, συν-πολίτες 

και συν-άνθρωποι και όχι οι κομματικοί μηχανισμοί. Δεν αγνοούμε 

τον πολιτικό χαρακτήρα ούτε το πολιτικό μήνυμα των δημοτικών/ 

νομαρχιακών εκλογών. Θέλουμε όμως να πιστεύουμε ότι το πολιτικό 

στοιχείο αναδεικνύεται λόγω του ότι αφορούν πρωτίστως την πόλη, 

τον πολίτη και τον πολιτισμό και όχι τους πολιτικούς (μηχανισμούς ή 

αξιωματούχους).

H Aριστερά καλείται να συνδυάσει τη φαντασία των κινημάτων με ένα 

συγκεκριμένο στρατηγικό σχέδιο διακυβέρνησης. H ηθική, η αισθητι-

κή και οι ευαισθησίες της Aριστεράς δεν κινδυνεύουν τόσο από την 

προγραμματική συμμετοχή της σε συνεργασίες διακυβέρνησης όσο 

από την αυτο-ακύρωση της πολιτικής της, εάν περιοριστεί στο να κα-

ταγγέλλει την άδικη κοινωνία χωρίς να δέχεται να διαχειριστεί τα προ-

βλήματα για μια πιο δίκαιη κοινωνία.

H επικοινωνία και η επαφή μας με τις τοπικές κοινωνίες, τους δήμους, 

τη νεολαία, τους αποξενωμένους και ξεχασμένους των μεγαλουπόλε-

ων, τους φοβισμένους μετανάστες και τους διαψευσμένους ανέργους 

δεν θα έχει χαρακτηριστικά εκστρατείας. Δηλαδή, δεν θα έχει «πολεμι-

κό» ύφος, δεν θα έχει «εχθρό» κάποιο κόμμα ή κάποιον υποψήφιο, δεν 

θα κυνηγήσει συμμαχίες μιας ημέρας ή μιας νίκης.

*Το παραπάνω κείμενο του Γιάννη Πανούση είχε δημοσιευτεί στις 

14.9.2010 στην Athens Voice

Έσφαζαν γουρούνια 

για να τα κλέψουν
Όσο περίεργο κι αν φαίνεται συ-

νέβη και αυτό. Τέσσερις αλλοδα-

ποί συνελήφθησαν επαυτοφόρω 

να σφάζουν γουρούνια για να τα 

κλέψουν.

Συγκεκριμένα αστυνομικοί που 

έκαναν νυχτερινή περιπολία 

στην περιοχή του Άργους, «έπε-

σαν» επάνω σε τέσσερις αλλοδα-

πούς οι οποίοι μόλις είχαν κλέψει 

δύο γουρούνια από στάβλο, τα 

οποία τα έσφαξαν και τα φόρτω-

σαν στο αυτοκίνητό τους.

Οι ζωοκλέφτες λίγο πριν εξαφανι-

στούν έγιναν αντιληπτοί από την 

αστυνομία και συνελήφθησαν.

Τα δυό γουρουνάκια τελικά κα-

τέληξαν στο πιάτο του ιδιοκτήτη 

τους αφού όπως ανακοινώθηκε 

από την αστυνομία τα «σφάγια 

κατασχέθηκαν και αποδόθηκαν 

στον παθόντα».

Φυσικά το αυτοκίνητο των δρα-

στών κατασχέθηκε, όπως επίσης 

και τα μαχαίρια που χρησιμοποί-

ησαν για να σφάξουν τα δυό γου-

ρούνια.

Πάντως οι τέσσερις αλλοδαποί 

δεν φαίνεται να την βγάζουν 

«καθαρή», μιας και η αστυνομία 

ερευνά την συμμετοχή τους και 

σε άλλες αξιόποινες πράξεις. Οι 

συλληφθέντες με την κατ’ αυ-

τών σχηματισθείσα δικογραφία 

οδηγήθηκαν αρμοδίως. Μάλι-

στα όπως έγινε γνωστό για τον 

έναν εξ’ αυτών εκκρεμεί διεθνές 

ένταλμα σύλληψης για κλοπές. 

Προανάκριση ενεργείται από Τ.Α. 

Άργους.

Κινητοποίηση Σφυρή για την Λειτουργία του δεματοποιητή 

στο Σταυρό Διδύμων

Φόβος προστίμων
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Αν και από το 1989 που έγινε το πρώτο 

και μεγαλύτερο, -13 συγκροτήματα 

από όλη την Ελλάδα πολλά εκ των 

οποίων βρίσκονται στην μουσική 

σκηνή μέχρι σήμερα, «1ο ροκ 

φεστιβάλ-ενάντια στα ναρκωτικά» 

στους Στρατώνες του Καποδίστρια 

από το «Ελεύθερο Ραδιόφωνο» έχουν 

περάσει 21 χρόνια με τουλάχιστον 

10-12 ροκ φεστιβάλ, η Δημοτική 

Κοινωφελής Επιχείρηση Πολιτισμού 

Άργους μετρά μόνο τα «δικά της», 

θυμίζοντάς μας τον γνωστό ρωσικό 

πίνακα με τον Λένιν να ομιλεί στα 

πλήθη και το χέρι του να μακραίνει 

και να καλύπτει τα πρόσωπα εκείνων 

που εξόντωνε ο Στάλιν. Έτσι λοιπόν 

η δημοτική επιχείρηση, έσβησε το 

παρελθόν και πρόβαλε μόνο αυτά 

που επέλεξε. Δηλαδή, αυτά του κ. 

Κολιγλιάτη ή του κ. Πλατή δεν θα 

έπρεπε να προσμετρηθούν ως μιαρά; 

Η άνευ λόγου διαγραφή των 

προγενεστέρων φεστιβάλ από τους 

διοργανωτές σε καμιά περίπτωση 

δεν σημαίνει πως θα πρέπει να 

υποβαθμιστεί το φετινό Φεστιβάλ 

και η προσπάθεια των παιδιών να 

προβάλουν την 

μουσική που ακούν. 

Φέτος επιλέχτηκε η 

«καινούργια» Πλατεία 

Ηφαίστου, δίπλα 

από το Εργατικό 

Κέντρο Αργολίδας 

στο Άργος, όπου την 

πρώτη ημέρα φιλοξενήθηκαν τα 

τοπικά συγκροτήματα Bomb, Γυαλιά 

– Καρφιά, Sound Waves, Terpsis,  

Λεγάμενοι και την δεύτερη τα Black 

Motive, Ζίνων, Psychotic Pain, Wag-

on 4 και Metallaxis.

Στο χώρο την δεύτερη ημέρα 

λειτούργησε και Art Gallery με 

έργα που εκθείαζαν «επαναστατικά 

τα εξατομικευμένα ιδανικά, την 

οργιαστική και ολοκληρωτική 

δράση της εικόνας, μέσα από 

παραμορφωμένες χρωματικές 

πινελιές μυστικιστικής αποκάλυψης 

που επιδρούν στην αγανακτισμένη 

ανθρώπινη ψυχή και  προσπαθούν 

να καταργήσουν τις κλειστές δομές», 

όπως ανέφερε η ανακοίνωση 

της Δημοτικής Κοινωφελούς 

Επιχείρησης Πολιτισμού Άργους.

Την καλλιτεχνική επιμέλεια του  των 

αυθαίρετα αποκαλούμενων“ROCK 

FESTIVAL” no 1 και no 2, έχει αναλάβει 

ο συμπολίτης μας μουσικός, Γιάννης 

Ιορδάνογλου, ο οποίος κατάφερε να 

συνδυάσει ήχους, ακούσματα και 

ηλικίες. 
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Καθηγήτρια βιολογίας με μετα-

πτυχιακές σπουδές και διδακτική 

εμπειρία, παραδίδει ιδιαίτερα μα-

θήματα σε μαθητές γυμνασίου και 

λυκείου. Τηλ. 6947262826

Λίνος 

Κόκοτος 

στον Φάρο
Σε ρυθμούς του 

νέου κύματος 

θα ταξιδέψει 

όσους βρεθούν 

στην παραλία 

το Σαββατό-

βραδο ο Λίνος 

Κόκοτος και η 

Δημοτική χο-

ρωδία Ναυπλί-

ου.Η συναυλία 

θα γίνει στον 

Φάρο στις 9 το βράδυ. Τραγουδούν 

οι Μαρία Κανελλοπούλου, Παναγιώ-

της Μπούσαλης και το Πολυφωνι-

κό τμήμα της Δημοτικής Χορωδίας 

Ναυπλίου.

Φεστιβάλ Ερμιόνης
Μουσική για νέους θα παρουσιάσει 

το «4ο Διεθνές Φεστιβάλ Ερμιόνης» 

αύριο Παρασκευή στα Μαντράκια 

(10μμ).

Οι εκδηλώσεις που συνδιοργανώ-

νουν ο δήμος Ερμιόνης, ΔΗΚΕΠΠΑΚ 

Ερμιονίδα, ΟΠΑΝΑΑΡ και Μουσικίος 

Σύλλογος Ερμιόνης, ξεκίνησαν από 

το προηγούμενο Σάββατο.

Την Κυριακή στο δημαρχείο θα πα-

ρουσιαστεί η θεατρική παράσταση 

«Ματωμένος Γάμος», ενώ από τις 

30 Ιουλίου μέχρι την 1 Αυγούστου 

στο λιμάνι θα διεξαχθεί η «4η έκθε-

ση προϊόντων και επιχειρήσεων της 

Ερμιονίδας».

Μικρασιάτικα με χορούς
Συνεχίζονται τα Μικρασιάτικα στη 

Νέα Κίο και αυτό το Σάββατο, στις 

9.30μμ, στην πλατεία Δημάρχου Κα-

τριλιώτη με χορούς.

Τα παραδοσιακά χορευτικά τμήμα-

τα του Πολιτιστικού Συλλόγου Νέας 

Κίου παρουσιάζουν χορούς από 

Πελοπόννησο, Κρήτη, Θράκη και 

Μέγαρα, με τίτλο «Αραδιαστείτε στο 

χορό…» Υπεύθυνη της  διδασκαλίας 

χορού είναι η Κυριακή Γουρδομιχά-

λη.

Σταγόνες δροσιάς 

με Γιάννη Ιορδάνογλου
Σήμερα στις 9 το βράδυ στην πλα-

τεία του Αγίου Πέτρου, ο Γιάννης 

Ιορδάνογλου με 5μελή ορχήστρα, 

θα παρουσιάσουν ένα ποικίλο μου-

σικό ρεπερτόριο με αγαπημένα 

ελληνικά τραγούδια, παλαιότερα 

και καινούργια. Θα παρουσιαστούν 

ακόμα γνωστές επιτυχίες από την 

ξένη μουσική σκηνή, αποτελώντας 

μια όαση μουσικής δροσιάς στις ζε-

στές νύχτες του καλοκαιριού.

Η συναυλία αυτή αποτελεί μέρος 

των παράλληλων εκδηλώσεων του  

Φεστιβάλ Άργους 2010, που διοργα-

νώνει ο Δήμος Άργους & η Δημοτική 

Κοινωφελής Επιχείρηση Πολιτισμού.

Έντεχνο στο Κυβέρι
Η Πένυ Παπακωνσταντίνου και η Μαρία Κανα-

βάκη καθώς και οι δημιουργική μπάντα που τις 

συνοδεύει, ξετυλίγουν το ταλέντο τους και μας 

παρουσιάζουν ένα μοναδικό μουσικό πάζλ, το 

Σαββατόβραδο δίπλα στο ποτάμι, στην παρα-

λία Κιβερίου.Η συναυλία διοργανώνεται από τον 

μορφωτικό σύλλογο «Κυβέρι», υπό την αιγίδα του 

δήμου Λέρνας.Θα είναι μια βραδιά αφιερωμένη 

στο ελληνικό έντεχνο, λαϊκό και παραδοσιακό 

τραγούδια.Συμμετέχουν οι Πένυ Παπακωνσταντί-

νου (πολίτικο λαούτο , τζουρά , τραγούδι), Μαρία 

Καναβάκη (ακορντεόν και τραγούδι), Χρήστος 

Παύλης (κιθάρες, τραγούδι) Και Νίκος Χαντζάκης 

(πλήκτρα). 

Άρεσε ο «Καββαδίας»
Άρεσε στους Λυγουριάτες η βραδιά Τσιτσάνη που διοργάνωσε ο 

Προοδευτικός Σύλλογος «Ο Καββαδίας».

Η καλοκαιρινή βραδιά και οι γνώριμοι ήχοι έφεραν στον 

Άγιο Αθανάσιο πολύ κόσμο για να ακούσει την ορχήστρα 

του συλλόγου. Ο «Καββαδίας» προσέφερε στους θεατές 

συμβολικά κρασί και εδέσματα της εποχής, θέλοντας να τους 

εντάξουν ακόμα περισσότερο στην ήδη στημένη με τραπεζάκια 

ατμόσφαιρα ταβέρνας. 

Η Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση Πολιτισμού Άργους ζήλεψε τον Στάλιν

Ανακάλυψαν την Σελήνη στο Άργος
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Τα «Παιδιά από την 

Πάτρα» πάνε Κοιλάδα
Ολόκληρη την εβδομάδα γιορτάζουν στο Κρανίδι την «γιορτή του ψαρά».

Το αποκορύφωμα είναι το Σάββατο στις 21:30μμ στην Ιχθυόσκαλα της Κοιλάδας 

με τα «Παιδιά από την Πάτρα».Οι φρεσκοτηγανισμένοι θαλασσινοί μεζέδες, το 

λαϊκό γλέντι και το αγαπημένο συγκρότημα, αναμένεται να κρατήσουν το κέφι 

στα ύψη μέχρι το ξημέρωμα της Κυριακής.Το φιλόξενο ψαροχώρι του Δήμου 

Κρανιδίου είναι έτοιμο να υποδεχθεί και να φιλοξενήσει πολύ κόσμο.Σήμερα 

Πέμπτη στις 21:15 στο Ηρώων Κοιλάδας, θα διοργανωθεί συναυλία με τον Θα-

νάση Θεοδωρόπουλο. Αύριο Παρασκευή οι ποδοσφαιρόφιλοι στις 19:00μμ στο 

γήπεδο της Κοιλάδας θα παρακολουθήσουν φιλικό αγώνα μεταξύ των παλαι-

μάχων Ερμιονίδας και του Α.Ο. «Κορωνίς» Κοιλάδας.  Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν 

την Τρίτη, με μια θεατρική παράσταση. Χθες, ο Ναυταθλητικός Όμιλος Κοιλάδας 

διοργάνωσε ιστιοπλοική εσπερίδα, με επίδειξη αρματώματος και πλεύσεων, σε 

ατμόσφαιρα εορταστική με μουσική και κεράσματα.

Κολύμπι στη Δάρδιζα, Beach volley στην Κουβέρτα
Πλούσιες αθλητικές διοργανώ-

σεις τον Αύγουστο στην Ερμιό-

νη ετοιμάζει για τον Αύγουστο 

–όπως και κάθε καλοκαίρι- το 

Δημοτικό Αθλητικό Κέντρο «Γε-

ώργιος και Ευαγγελία Μπουρνά-

κη».

Την Κυριακή 1 Αυγούστου στις 

5.30 μ.μ., θα διοργανώσει Κο-

λυμβητικούς αγώνες στην πα-

ραλία της Δάρδιζας, όπου μπο-

ρούν να συμμετέχουν αθλητές 

και αθλήτριες γεννηθέντες πριν 

το 2002, σε συνεργασία με την 

εθελοντική ομάδα Δάρδιζας 

«Αντίρρυπος». 

Στoυς τρεις πρώτους νικητές 

κάθε κατηγορίας θα απονεμη-

θούν μετάλλια και σε όλους τους 

συμμετέχοντες αναμνηστικά δι-

πλώματα. 

Για δηλώσεις συμμετοχής και 

περισσότερες πληροφορίες 

στα τηλέφωνα: 2754360219 και 

2754033452.

Επίσης, από τις 5 έως τις 8 Αυ-

γούστου, διοργανώνεται το 3ο 

Τουρνουά Beach volley «Γεώρ-

γιος  Κρητσωτάκης, κατά  κα-

τηγορίες ανάλογα με την ηλικία 

και το φύλο, στη διαμορφωμέ-

νη παραλία της Κουβέρτας του 

δήμου Ερμιόνης. 

H κατηγορία των ανδρών θα 

διεξαχθεί σε ομίλους, ενώ στις 

υπόλοιπες οι αγώνες θα είναι 

νοκ άουτ. Στις τρεις πρώτες 

ομάδες κάθε κατηγορίας θα 

απονεμηθούν μετάλλια και 

στην πρωταθλήτρια κύπελλο. 

Σε όλους τους συμμετέχοντες 

θα απονεμηθούν αναμνηστικά 

διπλώματα. 

Η νικήτρια ομάδα των ανδρών 

θα κερδίσει ένα τριήμερο ταξίδι 

στην πανέμορφη Σκιάθο και η 

αντίστοιχη ομάδα των γυναικών 

ένα ταξίδι στις μαγευτικές Σπέ-

τσες. Για δηλώσεις συμμετοχής 

και περισσότερες πληροφορίες 

στα τηλέφωνα: 2754360219 & 

6947848610.

Jet Ski στο Πορτοχέλι 
Ο Δήμος Κρανιδίου και ο Πανελλήνιος Όμιλος  JET SKI διοργανώνουν 

τον 6ο Πανελλήνιο Αγώνα Πρωταθλήματος jet ski που θα διεξαχθεί 

το Σάββατο στις 5 το απόγευμα και την Κυριακή στις 3 το απόγευμα 

στο Πορτοχέλι.

Το αγωνιστικό διήμερο Jet Ski αναμένεται να   εντυπωσιάσει 

τους φίλους του αθλήματος δίνοντας την ευκαιρία να ζήσουν τις 

στιγμές έντασης και ταχύτητας που μόνο οι αγώνες αυτού του 

είδους μπορούν να προσφέρουν.

Οι Απονομές θα γίνουν την Κυριακή το απόγευμα στις 6 :30.



Με την ολοκλήρωση του κύκλου θερινών 

εξετάσεων και καταληκτικών μαθητικών 

συναυλιών του Δημοτικού Ωδείου Άρ-

γους, ανακοινώθηκε η δράση του ωδείου 

την χρονιά που πέρασε: 

«Όλοι σχεδόν οι σπουδαστές του Ωδείου 

από τα  παιδιά των πρώιμων σχολικών 

τάξεων που παρακολουθούν τα τμήμα-

τα Μουσικής Προπαιδείας μέχρι  αυτούς 

που βρίσκονται κοντά στην ολοκλήρωση 

των σπουδών του αντικειμένου που επέ-

λεξαν, παρουσίασαν τα αποτελέσματα 

της δουλειάς τους. 

Μια ακόμη εκπαιδευτική χρονιά ολοκλη-

ρώθηκε φέρνοντας το Ωδείο όλο και πιο 

κοντά στους στόχους του.

Ένας σύντομος απολογισμός, ίσως είναι 

χρήσιμος για τους αναγνώστες που επι-

θυμούν να γνωρίσουν τις δραστηριότη-

τες ενός από τους πλέον  καταξιωμένους 

φορείς του Δήμου μας.

Από το 1981 που λειτούργησε για πρώτη 

φορά ως δημιούργημα του Καλλιτεχνι-

κού Ομίλου Άργους και συνεχίζοντας από 

το 1984 ως Νομικό Πρόσωπο του Δήμου 

το ΔΩΑ έχει δεχθεί πάνω 3.000 μαθητές. 

Μέσα από μια εκπαιδευτική διαδικασία 

που τους προσέφερε βάσεις και προοπτι-

κή, ένας σημαντικός αριθμός απ’ αυτούς 

- είτε από το ίδιο Ωδείο, είτε από άλλα 

Μουσικά Ιδρύματα της χώρας - ολοκλή-

ρωσαν τις σπουδές τους και απέκτησαν 

τίτλους σπουδών που τους επέτρεψαν 

επαγγελματική σταδιοδρομία στο χώρο 

της μουσικής. Άλλοι  μυήθηκαν  στη χαρά 

της μουσικής  διατηρώντας τη σχέση 

τους μ’ αυτήν ως ποιοτική διαφορά στην 

καθημερινή ζωή. 

Όταν μάλιστα το Ωδείο έφθασε στο επίπε-

δο της δημιουργίας Μουσικών Συνόλων ( 

ορχηστρικών ή φωνητικών) η ουσία της 

μουσικής ενασχόλησης πραγματώθηκε 

και μέσα από τη συλλογική έκφραση.

Σήμερα το Δημοτικό Ωδείο Άργους μετά 

από πολύ κόπο και σοβαρή αντιμετώπι-

ση του αντικειμένου, έχει να παρουσιάσει 

Χορωδία Βυζαντινής Μουσικής,  Παιδικό 

Χορωδιακό Σύνολο, Σύνολο εγχόρδων 

και Πνευστών και Ορχήστρα Λαϊκής 

Μουσικής. Όλα αυτά τα σύνολα έχουν 

συχνά εμφανιστεί και όχι μόνο στην πόλη 

μας, με εξαιρετικά σχόλια. Θα πρέπει να 

αναφέρουμε εδώ, ότι για κάθε γνωστικό 

αντικείμενο το Ωδείο διαθέτει ανάλο-

γων τίτλων και προσόντων εκπαιδευτι-

κό προσωπικό. Με την υποστήριξη του 

Δ.Σ, του  Προέδρου κ. Σίμου Βαρδάκα, 

τη καθοδήγηση του Καλλιτεχνικού Διευ-

θυντή - αρχιμουσικού και συνθέτη Νίκου 

Χριστοδούλου και την αρμονική συνερ-

γασία άλλων δεκαοκτώ ειδικευμένων 

μουσικών – εκπαιδευτών  το Δημοτικό 

Ωδείο Άργους πορεύεται με γνώση και 

συνέπεια το δρόμο της Μουσικής Παιδεί-

ας, το δρόμο της καλλιέργειας και της δι-

αμόρφωσης ανθρώπων με ευαισθησίες 

και απαιτήσεις ποιότητας.

Βέβαια ένα βασικό έλλειμμα – αυτό της 

κτιριακής υποδομής –δημιουργεί εμπό-

δια στην εξέλιξη,  βάζει φραγμούς  στις  

επιδιώξεις  των στελεχών και περιορίζει 

τις  δυνατότητες διεύρυνσης του Ωδείου  

στους νέους μουσικούς ορίζοντες που 

απαιτούν οι καιροί και που οραματίζο-

νται, εκπαιδευτικό προσωπικό, γονείς και 

μαθητές. Η ανάγκη ύπαρξης ενός αισθη-

τικά και λειτουργικά άρτιου χώρου,  είναι 

ο στόχος που  τίθεται  σήμερα από την 

κοινότητα του ΔΩΑ, η οποία μάλιστα στα 

πλαίσια ενός διευρυμένου Δήμου φαντά-

ζει ακόμα εντονότερη.

Τμήματα όπως αυτό των κρουστών, ή 

ακόμη της μοντέρνας μουσικής είναι 

απαγορευτικά λόγω της έλλειψης κατάλ-

ληλα διαμορφωμένου χώρου. Μουσικές 

συναντήσεις, σεμινάρια, συνέδρια κ.λ.π 

που θα μπορούσαν να συμπληρώσουν 

την εκπαιδευτική δραστηριότητα και να 

αποτελέσουν παρέμβαση στη ζωή της 

πόλης έχουν καταστεί απαγορευτικά για 

το Ωδείο, σε μια εποχή που αυτές και 

πολλές άλλες δραστηριότητες – όπως 

της μουσικής ακρόασης -  θα μπορούσαν 

να εκπορευθούν από το χώρο του Ωδεί-

ου, να αποτελέσουν  έναυσμα μουσικών 

ζυμώσεων και δημιουργίας και να κατα-

στήσουν το Ωδείο χώρο πολιτισμού όχι 

μόνο για τους μαθητές του αλλά και για 

κάθε ενδιαφερόμενο πολίτη.

Ωστόσο το Δημοτικό Ωδείο Άργους – το 

οποίο διαθέτει σχεδόν 30 χρόνια ζωής 

ευελπιστεί  ότι κι αυτός ο στόχος μπορεί 

να επιτευχθεί με τη βοήθεια  ευαισθητο-

ποιημένων  και  με παιδεία  ανθρώπων 

που βρίσκονται σε θέσεις λήψεων απο-

φάσεων  και ανανεώνει το ραντεβού του 

με τους μαθητές για το Σεπτέμβριο».
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ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Το εισιτήριο στις Μυκήνες

Από αναγνώστης μας λάβαμε και δημοσιεύουμε την παρακάτω επιστολή:

«Είναι απαράδεκτο να είμαστε Έλληνες και να μη μπορούμε να θαυμάσουμε 

την κληρονομιά μας. Ο υπουργός πολιτισμού αποφάσισε έτσι αυθαίρετα να κο-

στολογήσει την επίσκεψη στον λόφο των Μυκηνών με το αστρονομικό ποσό 

των 8 ευρώ ανά άτομο. 8 ευρώ για να δούμε αυτό που ανήκει σε όλους τους 

Έλληνες και που με την αβάσταχτη φορολόγηση μας το συντηρούμε εδώ και 

δεκαετίες.

Η δικαιολογία που μας ανέφεραν οι υπάλληλοι στην είσοδο ήταν ότι με το ει-

σιτήριο μπορούμε να δούμε όλο τον αρχαιολογικό χώρο αλλά και το μουσείο. 

Ναι αλλά το μουσείο εμείς που δε θέλουμε να το δούμε ή το έχουμε ξαναδεί, 

γιατί να υποστούμε το γδάρσιμο των 8 ευρώ απλά και μόνο για να δούμε από 

κοντά την Πύλη των Λεόντων;

Οι φωστήρες εκεί στο υπουργείο Πολιτισμού δεν καταλαβαίνουν τα έξοδά 

μας τα τεράστια μόνο και μόνο για να φτάσουμε στις Μυκήνες; Θέλουν να μας 

αποτελειώσουν κιόλας με το ληστρικό χαράτσι τους; Θυμάμαι και στεναχω-

ριέμαι τον πατέρα μου να με πηγαίνει με χαρά να δω από κοντά τους θησαυ-

ρούς του Ατρέα όταν ήμουν μαθητής. Και με πήγε πολλές φορές. Με 8 ευρώ 

εισιτήριο πόσοι σημερινοί πατεράδες θα τολμήσουν να φτάσουν μέχρι την 

Αργολίδα έχοντας να αντιμετωπίσουν βενζίνη, διόδια και πλέον το χαράτσι 

του υπουργείου Πολιτισμού (μην αναφέρω και τους συμπιεσμένους μισθούς). 

Ξεφτίλες …Μετά αναρωτιόμαστε γιατί δεν ξέρουν τα παιδιά μας ποιος ήταν ο 

Αγαμέμνωνας».

Η δράση του ωδείου Άργους

 την χρονιά που πέρασε
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Συνάντηση Μανιάτη με τον σύνδεσμο 

Μεταλλευτικών επιχειρήσεων
Μετά από αίτημα του Συνδέ-

σμου Μεταλλευτικών Επιχειρή-

σεων (ΣΜΕ), πραγματοποιήθη-

κε πριν λίγες ημέρες συνάντηση 

του Υφυπουργού Περιβάλλο-

ντος Ενέργειας και Κλιματικής 

Αλλαγής, Γιάννη Μανιάτη, με το 

προεδρείο του ΣΜΕ. 

Εκτός του υφυπουργού στην 

συνάντηση συμμετείχαν μεταξύ 

άλλων ο Γενικός Γραμματέας Πε-

ριβάλλοντος, Ανδρέας Ανδρεό-

πουλος και η Ειδική Γραμματέας 

Επιθεωρητών Περιβάλλοντος, 

Μαργαρίτα Καραβασίλη.

Κατά την διάρκεια της συνά-

ντησης συζητήθηκαν η ανά-

γκη προώθησης νομοθετικής 

ρύθμισης για τη βραχύχρονη 

παράταση της λειτουργίας των 

λατομείων αδρανών υλικών, μέ-

χρι τη συνολική αντιμετώπιση 

των θεμάτων εκμετάλλευσης 

των λατομικών εν γένει ορυ-

κτών (αδρανή υλικά, μάρμαρα 

και βιομηχανικά ορυκτά), ο  

καθορισμός αξόνων πολιτικής 

για τις ορυκτές πρώτες ύλες, 

στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας 

Verheugen και των συμπερα-

σμάτων - προτάσεων της Ευ-

ρωπαϊκής Επιτροπής, που ανα-

κοινώθηκαν στη Μαδρίτη στις 

15-6-2010 κατά τη διάρκεια της 

Ισπανικής Προεδρίας, καθώς 

και η απλοποίηση και επιτάχυν-

ση των αδειοδοτικών διαδικα-

σιών και στον εκσυγχρονισμό 

του Κανονισμού Μεταλλευτι-

κών και Λατομικών Εργασιών 

(Κ.Μ.Λ.Ε).

Κατά τη συνάντηση, διαπιστώ-

θηκε η πρόοδος των σχετικών 

διαδικασιών και καθορίσθηκαν 

τα επόμενα στάδια και τομείς 

παρεμβάσεων, στην προσπά-

θεια στήριξης ενός σημαντικού 

και απαραίτητου για την Εθνική 

Οικονομία κλάδου, ο οποίος 

συμβάλει σημαντικά στην πε-

ριφερειακή ανάπτυξη και απα-

σχόληση. 

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΑΡΓΟΥΣ

Δαναού 3 Άργος 212 00

Τηλ. 27513-60700 Fax: 27510-

23506

Άργος: 20/7/2010

Αρ.πρωτ.: 14345

Έργο: «Αγροτική οδοποιία 

2010»

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ  

1.Ο Δήμαρχος Άργους προ-

κηρύσσει ανοικτό μειοδοτικό 

διαγωνισμό με σφραγισμένες 

προσφορές με το σύστημα 

του ενιαίου ποσοστού έκπτω-

σης, σύμφωνα με τις διατάξεις 

του άρθρου 5 του Ν. 3669/08 

(ΚΔΕ), για την ανάδειξη μειοδό-

τη για την κατασκευή του έρ-

γου «Αγροτική οδοποιία 2010», 

συνολικού προϋπολογισμού 

100.000,00 ευρώ συμπεριλαμ-

βανομένου του Φ.Π.Α.

2.Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί 

σύμφωνα με το Ν. 3669/08 

(ΚΔΕ), τα εκτελεστικά του δια-

τάγματα, όπως αυτά θα ισχύουν 

κατά την ημερομηνία αποστο-

λής της Περίληψης Διακήρυξης 

για δημοσίευση στον Ελληνικό 

Τύπο και με τους όρους του τεύ-

χους της αναλυτικής διακήρυ-

ξης. Κριτήριο για την ανάθεση 

της σύμβασης είναι η χαμηλότε-

ρη τιμή, όπως ειδικότερα ορίζε-

ται στο Ν. 3669/08 (ΚΔΕ).

3.Ο συνολικός προϋπολογισμός 

του έργου αναλύεται σε :

-Δαπάνη Εργασιών: 49.033,80 

ευρώ.

-Γενικά έξοδα και Όφελος εργο-

λάβου (ΓΕ + ΟΕ): 8.826,08 ευρώ

-Απρόβλεπτα (ποσοστού 15% 

επί της δαπάνης εργασιών 

και του κονδυλίου ΓΕ + ΟΕ): 

8.678,98 ευρώ

-Αναθεώρηση: 762,00 ευρώ

-Απολογιστικά (δαπάνη ασφάλ-

του):  14.000,00 ευρώ

-Φόρος Προστιθέμενης Αξίας: 

18.699,20 ευρώ

4.Το έργο συντίθεται από τις 

ακόλουθες κατηγορίες εργασι-

ών : 

α) Οδοποιίας με προϋπολογι-

σμό 80.538,86 ευρώ (χωρίς ανα-

θεώρηση, ΦΠΑ),

5.Τόπος εκτέλεσης του έργου εί-

ναι: αγροτικό και δημοτικό οδι-

κό δίκτυο Δήμου Άργους

6.Οι προσφορές θα υποβλη-

θούν από τους ενδιαφερόμε-

νους όπως ο νόμος ορίζει,  στα 

γραφεία του Δήμου Άργους, 

οδός Δαναού 3 στο Άργος, την 

24η Αυγούστου 2010 ημέρα 

Τρίτη. Ώρα λήξης παραλαβής 

των προσφορών ορίζεται η 

10:00 πμ.

7.Αν για οποιονδήποτε λόγο δεν 

διεξαχθεί η δημοπρασία την 

προαναφερθείσα ημερομηνία 

ή αν διεξαχθεί μεν αλλά δεν 

κατατεθεί καμιά προσφορά, θα 

διενεργηθεί σε νέα ημερομη-

νία που θα καθορίσει με πράξη 

της η Προϊσταμένη Αρχή και η 

οποία θα γνωστοποιηθεί με Φαξ 

(τηλεομοιοτυπία) πέντε (5) του-

λάχιστον εργάσιμες ημέρες πριν 

τη νέα ημερομηνία, σε όσους 

έλαβαν τεύχη του διαγωνισμού 

και την ίδια ώρα  (10:00 π.μ.). Η 

ίδια διαδικασία μπορεί να επα-

ναληφθεί και δεύτερη φορά με 

τους ίδιους όρους και προϋπο-

θέσεις.

8.Δεν προβλέπεται η υποβο-

λή εναλλακτικών οικονομικών 

προσφορών.

9.Ο χρόνος ισχύος της οικονομι-

κής προσφοράς ορίζεται σε 180 

ημέρες από την ημερομηνία κα-

τάθεσης της.

10.Δικαίωμα συμμετοχής στη 

δημοπρασία έχουν :

-Μεμονωμένες εργοληπτικές 

επιχειρήσεις:

-Εγγεγραμμένες στο Μητρώο 

Εργοληπτικών Επιχειρήσε-

ων (Μ.Ε.ΕΠ.) που τηρείται στη 

Γ.Γ.Δ.Ε. του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., εφόσον 

ανήκουν στην Α1 ή στην Α2 ή 

στην 1η τάξη για έργα κατηγο-

ρίας Οδοποιίας

-Προερχόμενες από κράτη - 

μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού 

Χώρου (Ε.Ο.Χ.) ή από κράτη που 

έχουν υπογράψει την συμφω-

νία για τις Δημόσιες Συμβάσεις 

(Σ.Δ.Σ.) του Παγκόσμιου Οργα-

νισμού Εμπορίου (Π.Ο.Ε.), στα 

οποία τηρούνται επίσημοι κα-

τάλογοι αναγνωρισμένων εργο-

ληπτών, εφόσον είναι εγγεγραμ-

μένες στους καταλόγους αυτούς 

και σε τάξη και κατηγορία αντί-

στοιχη με τις καλούμενες του 

Ελληνικού Μητρώου Μ.Ε.Ε.Π.

-Προερχόμενες από ως ανω-

τέρω β΄ κράτη, στα οποία δεν 

τηρούνται επίσημοι κατάλογοι 

αναγνωρισμένων εργοληπτών, 

εφόσον αποδεικνύουν ότι έχουν 

εκτελέσει έργα παρόμοια με το 

δημοπρατούμενο, από ποιοτική 

και ποσοτική άποψη.

Κοινοπραξίες Εργ. Επ. των πα-

ραπάνω περιπτώσεων α, β και 

γ σε οποιονδήποτε συνδυασμό 

μεταξύ τους, υπό τους όρους 

του άρθρου 16 παρ. 7 του Ν. 

3669/08 (ΚΔΕ) (Κοινοπραξία 

στην ίδια κατηγορία) και υπό 

τον όρο ότι κάθε Εργοληπτική 

Επιχείρηση θα συμμετέχει στο 

κοινοπρακτικό σχήμα με ποσο-

στό όχι μικρότερο του 25% της 

καλούμενης κατηγορίας. 

Κοινοπραξίες εργοληπτικών 

επιχειρήσεων για την κάλυψη 

των διαφόρων κατηγοριών των 

εργασιών του έργου υπό τους 

όρους της παρ. 3 του άρθρου 

16 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ). Το 

ποσοστό συμμετοχής της κάθε 

επιχείρησης στο κοινοπρακτικό 

σχήμα προκύπτει από τον προ-

ϋπολογισμό της κατηγορίας για 

την οποία αυτή συμμετέχει και 

δεν είναι απαραίτητο να ανα-

γράφεται. Κατηγορία εργασιών 

με ποσοστό κάτω του 10% του 

προϋπολογισμού του έργου 

(χωρίς αναθεώρηση και Φ.Π.Α.), 

εφόσον δεν καλείται στη δημο-

πρασία, αθροίζεται στον προ-

ϋπολογισμό της μεγαλύτερης 

κατηγορίας. 

Κάθε εργοληπτική επιχείρηση 

συμμετέχει είτε μεμονωμένα 

είτε ως μέλος ενός κοινοπρακτι-

κού σχήματος. Γίνονται επίσης 

δεκτές και μεμονωμένες εργο-

ληπτικές επιχειρήσεις ή κοινο-

πραξίες εργοληπτικών επιχειρή-

σεων κατ΄ εφαρμογή  της παρ. 9 

του άρθρου 16 του ν. 3669/08 

(«κύρια κατηγορία»). Κατά τα 

λοιπά εφαρμόζονται οι ισχύου-

σες διατάξεις για τη συμμετοχή 

εργοληπτικών επιχειρήσεων 

σε διαγωνισμούς για την κατα-

σκευή Δημοσίων Έργων.

11.Η εγγύηση συμμετοχής στο 

διαγωνισμό ορίζεται σε 1.611,00 

€ ήτοι ποσοστό 2% επί του προ-

ϋπολογισμού μελέτης και θα 

απευθύνεται στο Δήμο Άργους 

με προθεσμία ισχύος τουλάχι-

στον 210 ημερολογιακών ημε-

ρών από την ημέρα του διαγω-

νισμού.

12.Το έργο χρηματοδοτείται 

από δημοτικούς πόρους (ΣΑΤΑ).

13.Η προθεσμία εκτέλεσης του 

έργου είναι εκατόν είκοσι (120) 

ημερολογιακές ημέρες.

14.Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 

να παραλάβουν τα τεύχη συ-

μπλήρωσης προσφοράς καθώς 

και τα τεύχη δημοπράτησης 

από τα γραφεία του Δήμου Άρ-

γους τις εργάσιμες ημέρες και 

ώρες μέχρι και την 19η Αυγού-

στου 2010 ημέρα Πέμπτη.

Ο Δήμαρχος Άργους

Βασίλειος Μπούρης

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ

Κρανίδι 21-07-2010

Αρίθμ. Πρωτ.: 6133

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: 

«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΠΕ-

ΡΙΦΡΑΞΕΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΧΩ-

ΡΩΝ»

Ο Δήμαρχος Κρανιδίου προκη-

ρύσσει ανοιχτό  πρόχειρο δια-

γωνισμό για την ανάθεση του 

έργου: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ 

ΠΕΡΙΦΡΑΞΕΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ 

ΧΩΡΩΝ»  με το σύστημα υποβο-

λής προσφορών: «ΕΝΙΑΙΟ  ΠΟ-

ΣΟΣΤΟ ΕΚΠΤΩΣΗΣ» και συνο-

λικό προϋπολογισμό 23.958,00 

ευρώ με αναθεώρηση και Φ.Π.Α. 

23%

Το έργο αποτελείται από τις 

εξής ομάδες εργασιών με προ-

ϋπολογισμό:

1) ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ : 14.100,00 

ευρώ.

Επίσης προβλέπονται τα κον-

δύλια: Γ.Ε. & Ο.Ε: 2.538,00 ευρώ, 

Απρόβλεπτα: 2.495,7 ευρώ, 

Αναθεώρηση 366,3 ευρώ  και 

Φ.Π.Α.:4.485,00 ευρώ.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

παραλάβουν τα συμβατικά τεύ-

χη του διαγωνισμού από το Δη-

μαρχείο του Δήμου Κρανιδίου, 

Μελίνας Μερκούρη 11, 21300 

Κρανίδι (τηλ. 2754360027 κα Οι-

κονομοπούλου), έναντι ποσού 

20,00 ευρώ έως και  την Πέμπτη 

29-07-2010. Η διακήρυξη του 

έργου έχει συνταχθεί κατά το 

εγκεκριμένο από τον Υπουργό 

ΠΕΧΩΔΕ υπόδειγμα τύπου Β.

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί στις  

3 Aυγούστου  2010 ημέρα Τρίτη  

και ώρα 10 π.μ. (ώρα λήξης πα-

ράδοσης των προσφορών) στο 

Δημαρχείο Κρανιδίου.

Για τη δημοπράτηση του έργου, 

την εκτέλεση της σύμβασης και 

την κατασκευή του εφαρμόζο-

νται οι διατάξεις των παρακάτω 

νομοθετημάτων: 

-Ο Ν.3669/08 «Κύρωση της Κω-

δικοποίησης της νομοθεσίας 

κατασκευής δημοσίων έργων» 

(ΚΔΕ).

-Το άρθρο 20 παρ. 7  του  Ν. 

3669/08 ( ΚΔΕ )  περί ονομα-

στικοποίησης των μετοχών των 

εργοληπτικών επιχειρήσεων με 

μορφή Α.Ε.

-Οι διατάξεις Ν.1642/86 για το 

Φ.Π.Α. (Φ.Ε.Κ. Α’ 25/86) και 

-Το άρθρο 27 του Ν. 2166/93 για 

κράτηση 6‰ στο ΤΣΜΕΔΕ (ΦΕΚ 

Α’ 137/24-8-93). 

-Όλες οι σε εκτέλεση των ανω-

τέρω διατάξεων εκδοθείσες κα-

νονιστικές πράξεις (εφόσον δεν 

περιλαμβάνονται στην κωδικο-

ποίηση), καθώς και λοιπές δια-

τάξεις που αναφέρονται ρητά 

ή απορρέουν από τα οριζόμενα 

στα συμβατικά τεύχη της πα-

ρούσας εργολαβίας και γενικό-

τερα κάθε διάταξη (Νόμος, Π.Δ., 

Υ.Α.) και ερμηνευτική εγκύκλιος 

που διέπει την ανάθεση και 

εκτέλεση του έργου της παρού-

σας σύμβασης, έστω και αν δεν 

αναφέρονται ρητά παραπάνω.

      Στον διαγωνισμό δικαιούνται 

να συμμετάσχουν: 

- Μεμονωμένες εργοληπτικές 

επιχειρήσεις:

α.Εγγεγραμμένες στο Μητρώο 

Εργοληπτικών Επιχειρήσεων 

(Μ.Ε.Ε.Π.) που    τηρείται στη 

Γ.Γ.Δ.Ε. του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., εφόσον 

ανήκουν στην Α1-Α2-1η τάξη 

για έργα κατηγορίας ΟΙΚΟΔΟ-

ΜΙΚΑ. και εγγεγραμμένοι στα  

Νομαρχιακά  Μητρώα.

β.Προερχόμενες από κράτη - 

μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού 

Χώρου (Ε.Ο.Χ) ή από κράτη που 

έχουν  υπογράψει την συμφω-

νία για τις Δημόσιες Συμβάσεις 

(Σ.Δ.Σ.) του Παγκόσμιου Οργα-

νισμού Εμπορίου (Π.Ο.Ε.), στα 

οποία τηρούνται επίσημοι κα-

τάλογοι αναγνωρισμένων εργο-

ληπτών, εφόσον είναι εγγεγραμ-

μένες στους καταλόγους αυτούς 

και σε τάξη και κατηγορία αντί-

στοιχη με τις καλούμενες  του 

Ελληνικού Μητρώου Μ.Ε.Ε.Π. 

γ.Προερχόμενες από ως ανω-

τέρω β’ κράτη  στα οποία  δεν 

τηρούνται επίσημοι    κατάλογοι 

αναγνωρισμένων εργοληπτών, 

εφόσον αποδεικνύουν ότι έχουν 

εκτελέσει έργα παρόμοια με το 

δημοπρατούμενο, από ποιοτική 

και ποσοτική άποψη. 

-Κοινοπραξίες Εργοληπτικών 

Επιχειρήσεων των παραπά-

νω περιπτώσεων α, β και γ σε 

οποιονδήποτε συνδυασμό 

μεταξύ τους, υπό τους όρους 

του άρθρου 16 παρ. 7 του Ν. 

3669/08 (ΚΔΕ) (Κοινοπραξία 

στην ίδια κατηγορία ) και  υπό 

τον  όρο ότι κάθε Εργοληπτική 

Επιχείρηση θα συμμετέχει  στο 

κοινοπρακτικό σχήμα με ποσο-

στό όχι μικρότερο του 25% της 

καλούμενης κατηγορίας. 

-Κοινοπραξίες Εργοληπτικών 

Επιχειρήσεων για την κάλυψη 

των διαφόρων   κατηγοριών  

των εργασιών του έργου υπό 

τους όρους της παρ. 3 του άρ-

θρου 16 του Ν.3669/08 (ΚΔΕ). Το 

ποσοστό συμμετοχής της κάθε 

επιχείρησης στο κοινοπρακτικό 

σχήμα προκύπτει από τον προ-

ϋπολογισμό της κατηγορίας για 

την οποία αυτή συμμετέχει και 

δεν είναι απαραίτητο να ανα-

γράφεται.  Κατηγορία εργασιών 

με ποσοστό κάτω του 10% του 

προϋπολογισμού  του έργου 

(χωρίς αναθεώρηση και ΦΠΑ)  

εφόσον δεν καλείται στην δημο-

πρασία, αθροίζεται στον προ-

ϋπολογισμό της μεγαλύτερης 

κατηγορίας.

-Κοινοπραξίες Εργοληπτικών 

Επιχειρήσεων εγγεγραμμένων 

σε ανάλογη  τάξη του Μ.Ε.Ε.Π. 

για έργα κατηγορίας ΟΙΚΟΔΟ-

ΜΙΚΑ, με τις προϋποθέσεις της 

παρ. 10 του άρθρου 16 του Ν. 

3669/08 (ΚΔΕ) (αναβάθμιση ορί-

ου λόγω κοινοπραξίας)

-Κάθε  εργοληπτική επιχείρηση 

συμμετέχει, είτε μεμονωμένα 

είτε  ως μέλος ενός κοινοπρακτι-

κού σχήματος. Γίνονται επίσης 

δεκτές και μεμονωμένες εργο-

ληπτικές επιχειρήσεις ή κοινο-

πραξίες εργοληπτικών επιχειρή-

σεων κατ’ εφαρμογή της παρ. 9 

του άρθρου 16 του Ν. 3669/08 

(«κύρια κατηγορία»).  Κατά τα 

λοιπά εφαρμόζονται οι ισχύου-

σες διατάξεις για την συμμετο-

χή εργοληπτικών επιχειρήσεων 

σε διαγωνισμούς για την κατα-

σκευή Δημοσίων Έργων.

Για τη συμμετοχή στο διαγωνι-

σμό χρειάζεται εγγυητική επι-

στολή  ποσού  383,00€ η οποία 

θα απευθύνεται προς τον Δήμο 

Κρανιδίου και θα έχει, επί ποινή 

αποκλεισμού, χρόνο ισχύος του-

λάχιστον 6 μηνών και 30 ημε-

ρών από την ημερομηνία δημο-

πράτησης.Ο χρόνος ισχύος των 

προσφορών είναι 6 μήνες από 

την ημερομηνία υποβολής των 

προσφορών. Η προθεσμία  εκτέ-

λεσης  του έργου είναι 90 ημέ-

ρες.    Αν για οποιονδήποτε λόγο 

δεν διεξαχθεί η δημοπρασία την 

προαναφερθείσα ημερομηνία 

ή αν διεξαχθεί μεν αλλά δεν 

κατατεθεί καμία προσφορά, θα 

διενεργηθεί όπως ορίζεται στο 

άρθρο 18 της διακήρυξης.

Κρανίδι 21-07-2010

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ                                                                                                                                        

Δημήτριος Σφυρής



ΟΡΘΗ  ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                              

 ΝΟΜΟΣ  ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ                                                                      

 ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ

 ΔΗΜΟΥ  ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ

Κρανίδι 4-6- 2010       

Αριθμ. Πρωτ.:  106                      

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ υπ’ αριθμ. ΣΟΧ  1/2010  για τη σύναψη 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ

Ο  Παιδικός Σταθμός  Δήμου  Κρανιδίου

Έχοντας υπόψη:

1.    Τις διατάξεις του άρθρου 21 του Ν. 2190/1994, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.

2.    Την υπ’ αριθμ. 17848/7-4-2010 Εγκριτική Απόφαση της Τετραμελούς Επιτροπής της     παρ. 1 

του άρθρου 2 της ΠΥΣ: 33/2006 (Αναστολή διορισμών και προσλήψεων στο Δημόσιο Τομέα, ΦΕΚ 

280/Α/28-12-2006), όπως  ισχύει.

3.    Την υπ΄ αριθμ. 18720/12-4-2010 απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών. 

4.    Τις υπ΄ αριθμ. 97/27-4-2010 αποφάσεις Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου  Κρανιδίου για κα-

θορισμό θέσεων.

5.     Τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας (ΦΕΚ 919/27-7-2010). 

Ανακοινώνει

Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά ενός (1) ατό-

μου για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών του Παιδικού Σταθμού Δήμου Κρανιδίου, 

που εδρεύει στο Κρανίδι, και συγκεκριμένα του εξής, ανά υπηρεσία, έδρα, ειδικότητα και διάρκεια 

σύμβασης, αριθμού ατόμων (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Α), με τα αντίστοιχα απαιτούμενα (τυπικά και τυχόν πρό-

σθετα) προσόντα (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Β):

ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ:

Οι υποψήφιοι πρέπει να είναι ηλικίας από 18  έως 65 ετών.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ: Υποβολή αιτήσεων συμμετοχής

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό εντυπο ασεπ ΣΟΧ.1 και να 

την υποβάλουν, είτε αυτοπροσώπως, είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφό-

σον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομι-

κά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας μας στην ακόλουθη διεύθυνση: Παιδικός 

Σταθμός Δήμου Κρανιδίου Τ.Κ. 21300, Αγ. Αναργύρων Κρανίδι, απευθύνοντάς την στη Διοικητική 

Υπηρεσία υπόψιν  κ. Νιάγκου  (τηλ. επικοινωνίας:  27540-21447). 

Στην περίπτωση αποστολής των αιτήσεων ταχυδρομικώς το εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται 

με βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο οποίος μετά την αποσφράγισή του 

επισυνάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων. 

Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων είναι δέκα (10) ημέρες και αρχίζει από την επόμενη ημέρα 

της τελευταίας δημοσίευσης της παρούσας σε τοπικές εφημερίδες ή της ανάρτησής της στο χώρο 

ανακοινώσεων του Παιδικού Σταθμού και στο δημοτικό κατάστημα του δήμου Κρανιδίου, εφόσον 

η ανάρτηση είναι τυχόν μεταγενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες.

Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητήσουν τα έντυπα των αιτήσεων: α) στην υπηρεσία μας στην ανω-

τέρω διεύθυνση· β) στο δικτυακό τόπο του ΑΣΕΠ (www.asep.gr) και συγκεκριμένα ακολουθώντας 

από την κεντρική σελίδα τη διαδρομή: Έντυπα αιτήσεων à Διαγωνισμών Φορέων à Εποχικού (ΣΟΧ)· 

γ) στα κατά τόπους Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) αλλά και στην ηλεκτρονική τους διεύθυν-

ση (www.kep.gov.gr), απ’ όπου μέσω της διαδρομής: Σύνδεσμοι à Ανεξάρτητες και άλλες αρχές à 

ΑΣΕΠ θα οδηγηθούν στην κεντρική σελίδα του δικτυακού τόπου του ΑΣΕΠ και από εκεί θα έχουν 

πρόσβαση στα έντυπα μέσω της διαδρομής: Έντυπα αιτήσεων à Διαγωνισμών Φορέων à Εποχικού 

(ΣΟΧ).

ΑΝΑΠΟΣΠΑΣΤΟ ΤΜΗΜΑ της παρούσας ανακοίνωσης αποτελεί και το «Παράρτημα ανακοινώσε-

ων Συμβάσεων εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)» με σήμανση έκδοσης «15-4-2010», το οποίο 

περιλαμβάνει: i) οδηγίες για τη συμπλήρωση της αίτησης – υπεύθυνης δήλωσης με κωδικό εντυ-

πο ασεπ ΣΟΧ.1, σε συνδυασμό με επισημάνσεις σχετικά με τα προσόντα και τα βαθμολογούμε-

να κριτήρια κατάταξης των υποψηφίων σύμφωνα με τις ισχύουσες κανονιστικές ρυθμίσεις· ii) τα 

δικαιολογητικά που απαιτούνται για την έγκυρη συμμετοχή τους στη διαδικασία επιλογής· iii) τη 

διαδικασία κατάταξης των υποψηφίων. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να έχουν πρόσβαση στο Πα-

ράρτημα αυτό, μέσω του δικτυακού τόπου του ΑΣΕΠ (www.asep.gr) και συγκεκριμένα μέσω της 

ίδιας διαδρομής που ακολουθείται και για την αναζήτηση του εντύπου της αίτησης δηλαδή: Κε-

ντρική σελίδα à Έντυπα αιτήσεων à Διαγωνισμών φορέων à Εποχικού (ΣΟΧ). 

Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ  ΤΟΥ  ΔΗΜΟΥ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ

ΑΝΝΑ ΣΤΡΙΓΚΟΥ-ΦΩΣΤΙΝΗ
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Πάνω από 14 χρόνια αρνούνται μελέτη για τις θάλασ-

σες του Νομού

Μελετήστε τον κόλπο 
Πάνω από 14 χρόνια 

εκκρεμεί πρόταση στο 

Νομαρχιακό Συμβούλιο 

Αργολίδας από τους 

Οικολόγους της περιο-

χής για περιβαλλοντική 

μελέτη τόσο του Αργο-

λικού όσο και του Αρ-

γοσαρωνικού Κόλπου 

προκειμένου να δια-

πιστωθεί σε ποιο βαθ-

μό έχει προχωρήσει η 

θαλάσσια ρύπανση και 

ποιες είναι οι επιπτώσεις 

της στον Τουρισμό, στις 

Ιχθυοκαλλιέργειες και 

στο φυσικό περιβάλλον 

γενικότερα.

Αν και το ΥΠΕΧΩΔΕ κατά το παρελθόν είχε ζη-

τήσει την μη έκδοση αδειών επέκτασης των 

Ιχθυοκαλλιεργειών στο Νομό, μέχρις ότου γί-

νουν μελέτες χωροθέτησης αλλά και περιβαλ-

λοντικών επιπτώσεων από την λειτουργία των 

υπαρχουσών μονάδων, αλλά και της λειτουρ-

γίας των βιολογικών καθαρισμών, η νομαρχι-

ακή αυτοδιοίκηση δεν έκανε απολύτως τίπο-

τα προς αυτή την κατεύθυνση. Η μοναδική 

εξαίρεση είναι το Πανεπιστήμιο του Αιγαίου, 

οι μελέτες του οποίου περιγράφουν την μεί-

ωση των αλιευμάτων του Αργολικού κόλπου, 

αλλά και αυτές συνεχίζουν να αξιώνονται από 

την Νομαρχιακή αυτοδιοίκηση που δεν λαμ-

βάνει κανένα μέτρο για την προστασία των 

θαλασσών μας.

Τουναντίον μάλιστα σε δημοσιεύματα του 

«α» υπήρξαν πολλές αντιδράσεις προερχό-

μενες από πλευράς Ιχθυοκαλλιεργητών που 

δεν κατανοούσαν το όφελος μιας τέτοιας 

έρευνας για τις ίδιες τους τις επιχειρήσεις.  Ας 

δούμε όμως τις συμβαίνει σε άλλες περιοχές 

του κόσμου -για να μην υπάρξουν εκ νέου 

παρερμηνείες από ντόπιους καλοθελητές και 

παρεξηγήσεις-, όπως καταγράφεται από την 

Greenpeace:

Ιχθυοκαλλιέργειες

Από τη Σκωτία ως τα νερά του Ειρηνικού στη 

Χιλή, η εκτροφή σολομού είναι μία τεράστια 

επιχείρηση. Στη Χιλή μόνο, τα έσοδα από την 

εξαγωγή σολομού ιχθυοτροφείου ξεπερνά το 

1 εκ. δολάρια ετησίως, ένα ποσό που αναμέ-

νεται να διπλασιαστεί στα αμέσως επόμενα 

χρόνια. Οι υποστηρικτές της συστηματικής 

ιχθυοκαλλιέργειας διαβεβαιώνουν εδώ και 

χρόνια πως η αποκαλούμενη «μπλε επανά-

σταση» είναι ταυτόχρονα φθηνή και αειφόρος 

και προσφέρει μία εναλλακτική λύση στην 

κατανάλωση των απειλούμενων θαλάσσιων 

ειδών που αλιεύονται στους ωκεανούς.

Εκτροφή σολομού

Παρά το γεγονός πως ο ερυθρός σολομός -με 

τεχνητό χρώμα-  είναι το πιο διαδεδομένο εί-

δος σολομού στις αγορές της Δύσης, ωστόσο, 

δεν είναι ευρέως γνωστή η ανεξέλεγκτη κα-

ταστροφή που προκαλεί η συγκεκριμένη βι-

ομηχανοποιημένη δραστηριότητα στις περιο-

χές όπου εκτρέφεται. Με μεγάλους ρυθμούς 

επέκτασης, οι ιχθυοκαλλιέργειες καλύπτουν 

σήμερα το 30% της συνολικής πρωτεΐνης 

που λαμβάνεται από την ετήσια κατανάλωση 

ψαριού σε παγκόσμιο επίπεδο. Ωστόσο, ευ-

θύνονται αποκλειστικά για την καταστροφή 

αναρίθμητων οικοσυστημάτων και των πλη-

θυσμών που εξαρτώνται από αυτά, σε μερικές 

από τις πιο ευαίσθητες περιοχές του πλανήτη. 

Η εκτροφή του σολομού συμπεριλαμβάνει 

την πάχυνση τεράστιων αριθμών ψαριών σε 

κλουβιά από δίχτυ. Ένα συνηθισμένο ιχθυ-

οτροφείο μπορεί να περιλαμβάνει μέχρι και 

δώδεκα κλουβιά με δέκα έως και 15 χιλιάδες 

ψάρια στο κάθε ένα από αυτά. 

Εντατική εκτροφή

Οι απαιτήσεις σε τροφή των σαρκοφάγων ψα-

ριών όπως είναι ο σολομός ή ο τόνος διαψεύ-

δουν το διαδεδομένο μύθο πως η συστημα-

τική ιχθυοκαλλιέργεια προσφέρει λύση στην 

υπεραλίευση. Για την αύξηση του βάρους 

ενός κιλού σολομού χρειάζονται 5 κιλά λιπα-

ρών ψαριών όπως είναι οι ρέγκες, τα χέλια, οι 

σαρδέλες και τα σκουμπριά που θα υποστούν 

επεξεργασία για να καταλήξουν σε ιχθυοτρο-

φή.  Τα ψάρια αυτά κυριολεκτικά τα ρουφούν 

από την θάλασσα, με αποτέλεσμα να διατα-

ράσσεται η ισορροπία των θαλάσσιων οικο-

συστημάτων. 

Στη Βρετανική Κολομβία, τον Καναδά και τη 

Χιλή οι όρκες, τα δελφίνια, οι φώκιες και τα 

θαλάσσια λιοντάρια που μέχρι πρόσφατα σύ-

χναζαν στις εκβολές ποταμών, θανατώνονται, 

αιχμαλωτίζονται, στερούνται την τροφή ή 

απλώς απομακρύνονται με διάφορα τεχνά-

σματα που επινοούν οι ιχθυοτρόφοι προκει-

μένου να προστατέψουν την παραγωγή τους. 

Ασθένειες

Όπως και σε κάθε περίπτωση εντατικής 

εκτροφής ζώων ή ψαριών, η συσσώρευση 

πολλών σολομών στα κλουβιά, ευνοεί τη διά-

δοση ασθενειών. Η τακτική χορήγηση αντιβι-

οτικών στα ψάρια των ιχθυοτροφείων με την 

τροφή τους για να προστατεύονται από τις 

ασθένειες οδηγεί στη δημιουργία βακτηρίων 

ανθεκτικών στα αντιβιοτικά τα οποία συσσω-

ρεύονται σε ιζήματα κάτω από τα κλουβιά. 

Αυτά τα βακτήρια μπορούν αποδειχθούν 

επικίνδυνα τόσο για τους καταναλωτές  όσο 

και για το οικοσύστημα όπου τοποθετούνται 

αυτά τα κλουβιά. 

Ένα συνηθισμένο ιχθυοτροφείο σολομού 

δυναμικότητας 200.000 ψαριών παράγει πε-

ρίπου την ίδια ποσότητα περιττωμάτων όση 

και μία πόλη 62.000 ανθρώπων. Η απόρριψη 

αυτού του βλαβερού μίγματος στο νερό που 

βρίσκεται γύρω από τα ιχθυοτροφεία απειλεί 

άμεσα την επιβίωση των μικρότερων ειδών 

σολομού, τα αρπακτικά πουλιά που τρέφονται 

από αυτά καθώς και το μέλλον των αειφόρων 

μεθόδων αλιείας αλλά και των κοινωνιών που 

εξαρτώνται από τις καθαρές και υγιείς θάλασ-

σες.



30 χιλ, περίπου διάνυσαν 23 ποδηλάτισσες και 

ποδηλάτες που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα 

του συλλόγου Ορθοπεταλιές Αργολίδας για την 

πρώτη βραδινή ποδηλατοβόλτα εκτός πόλης, 

από το Άργος στο Κιβέρι και επιστροφή,

Κολύμπι, φαγητό, μπύρες και χορευτικό ξε-

φάντωμα γύρο από την φωτιά κάτω από τους 

ήχους των Dj  του μορφωτικού συλλόγου Κυβε-

ρίου. Η παρουσία των ποδηλατισσών-ων από το 

Άργος στην εκδήλωση Μπίτς Πάρτι του μορφω-

τικού συλλόγου του Κιβερίου, έδωσε μια άλλη 

νότα στην εκδήλωση και επισκίασε κατά πολύ 

την παρουσία των «λαμαρίνων», αυτοκίνητα, 

που είχαν επιλέξει να τερματίσουν στην παρα-

λία του Κιβερίου.

Θυμίζουμε πως στον ίδιο χώρο είχε επιλέξει για 

την τελετή τερματισμού αγώνα «ικανότητας» το 

Argolis Classic Car Club, ένα μη κερδοσκοπικό 

σωματείο.

Οι συμμετέχοντες στην βραδινή ποδηλατά-

δα ξεκίνησαν από το Άργος στις 7.30 το από-

γευμα από την ξηρόβρυση και από το ύψος 

των παλαιών σφαγείων κινήθηκαν παράλλη-

λα με το κανάλι του Αναβάλου, όπως και στην 

ποδηλατοβόλτα του Μαΐου, μέχρι το Κιβέρι.  

Μια ομάδα ποδηλατών επέστρεψε στο Άρ-

γος με ΙΧ, ενώ 9 ποδηλάτισσες-ες επέλεξαν 

να γυρίσουν από τον ασφάλτινο δρόμο αφού 

πήραν πρώτα όλα τα απαραίτητα προστα-

τευτικά μέτρα. Τους ποδηλάτες υποδέχτηκε 

ο Δήμαρχος Λέρνας Μιχάλης Χασάπης συνο-

δευόμενος από μέλη του δημοτικού συμβου-

λίου Λέρνας, ενώ πλήθος κόσμου, κυρίως παι-

διά έτρεξαν να επεξεργαστούν τα ποδήλατα. 

Ιδιαίτερα κατά την επιστροφή, και την ώρα που 

λόγω σκότους τα ΙΧ δείχνουν όλα τα ίδια, τα 

ποδήλατα με τα ιδιαίτερα φώτα τους και οι πο-

δηλάτισσες-ες με τις φωσφοριζέ στολές τους 

τραβούσαν το ενδιαφέρον των πε-

ριοίκων και των επισκεπτών, του Κι-

βερίου και των Μύλων. Για μια ακόμα 

φορά οι ποδηλάτισσες και οι ποδη-

λάτες απέδειξαν πως 

οι αποστάσεις στον 

νομό είναι πολύ μι-

κρές και θα μπορού-

σαν να καλύπτονται 

εύκολα με το πο-

δήλατο. Η έλλειψη 

ποδηλατοδρόμων 

καθιστά την κίνη-

ση των ποδηλάτων 

επικίνδυνη κυρίως 

λόγω της αδιάφορης 

οδήγησης των ΙΧ και 

κυρίως των φορ-

τηγών και λεωφο-

ρείων, γι αυτό όσοι 

θελήσουν να μιμηθούν την πρωτοβουλία 

που ανέλαβε ο Σύλλογος Ορθοπεταλιές για 

βραδινή ποδηλατοβόλτα, θα πρέπει να δι-

αθέτουν τον κατάλληλο νυχτερινό εξοπλι-

σμό και να εφαρμόζουν σχολαστικά τον ΚΟΚ. 

Οι αδελφοί Κιντή –“Ideal” προσέφεραν την τεχνι-

κή υποστήριξη από την αρχή έως το τέλος της 

ποδηλατοβόλτας προστατεύοντας μάλιστα με 

όχημά τους, εκείνους που επέλεξαν να επιστρέ-

ψουν με τα ποδήλατά τους στο Άργος. στην διά-

θεση των ποδηλατών τέθηκε και ο κ. Παναγιώτης 

Σελλής, χωρίς όμως να χρειαστεί να συνδράμει. 

Η επιτυχία της ποδηλατάδας άνοιξε την όρεξη 

για νέες διαδρομές. Ήδη από μέλη του μορφωτι-

κού συλλόγου Κυβερίου προτάθηκε η διαδρομή: 

Κιβέρι –Βελανιδιά -Μύλοι, ενώ εξετάζεται το εν-

δεχόμενο μιας διήμερης ποδηλατάδας με κατα-

σκήνωση καθώς και διαδρομή στην Ερμιονίδα. 

Φωτογραφίες από την βραδινή βόλτα θα βρεί-

τε στο facebook Orthopetalies Argolidas, ενώ 

μπορείτε να ενημερώνεστε και στο http://

orthopetaliesargolidas.blogspot.com
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Ποδηλατική 

λογοτεχνία

Το ποδηλατάκι της Κοκκινο-

σκουφίτσας 

Ένα ωραίο πρωινό, ξενικά η 

Κοκκινοσκουφίτσα για μια 

βόλτα στο δάσος με το ποδη-

λατάκι της.  

Καθώς προχωρούσε, συναντά 

τον λύκο, ο οποίος την πετάει 

από το ποδηλατάκι της και το 

καταστρέφει.  

Παιδί του δάσους όπως ήταν 

η Κοκκινοσκουφίτσα, πάει 

κλαίγοντας στον αρκούδο.  

-»Ο λύκος μου έσπασε το πο-

δηλατάκι μου», του λέει.  

Ξεκινάει λοιπόν ο αρκούδος 

για να βρει το λύκο. Αφού τον 

βρίσκει, τον σπάει στο ξύλο 

και τον υποχρεώνει να φτιάξει 

το ποδηλατάκι της Κοκκινο-

σκουφίτσας.  

Την επόμενη μέρα, ξανά η 

Κοκκινοσκουφίτσα στο δάσος 

με το ποδηλατάκι της, ξανασυ-

ναντά τον λύκο.  

Αυτός της ξανασπάει το 

ποδήλατο και το οποίο βέβαια 

ξαναφτιάχνει, αφού τον υπο-

χρεώνει πάλι ο αρκούδος. 

Αυτό συνεχίστηκε για μία 

εβδομάδα περίπου, μέχρι 

που η Κοκκινοσκουφίτσα δεν 

ξαναεμφανίστηκε. Πάει λοιπόν 

ο λύκος τώρα στο σπίτι της. 

Χτυπάει την πόρτα.  

- «Ποιος είναι;» ρωτάει η Κοκ-

κινοσκουφίτσα.  

- «Η γιαγιά σου παιδάκι μου 

είμαι».  

- «Γιαγιά, γιατί έχεις τόσο 

μεγάλα αφτιά;»  

- «Για να ακούω καλύτερα 

παιδάκι μου».  

- «Γιαγιά, γιατί έχεις τόσο 

μεγάλο στόμα;»  

- «Για να τρώω καλύτερα 

παιδάκι μου»  

- «Γιαγιά, και γιατί έχεις τόσο 

κόκκινα μάτια;»  

- «Από την οξυγονοκόλληση 

παιδάκι μου!»

Συμπέρασμα: Μην ανοίγετε 

ποτέ την πόρτα αν δεν βεβαι-

ωθείτε πως δεν κρύβεται πίσω 

απ` αυτή ο κακός ο Λύκος. Αν 

και στα παραμύθια ο λύκος 

είναι κακός, στην πραγματι-

κότητα κακή είναι η Κοκκι-

νοσκουφίτσα που πήγε στο 

σπίτι (στο δάσος) του Λύκου 

να κάνει βόλτα, ενώ ο Λύκος 

ποτέ δεν πήγε στο δικό της να 

κινηγήσει.

Τα ποδήλατα επισκίασαν την απονομή βραβείων στις «αντίκες» του AC3

Μίκρυναν οι αποστάσεις 
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απροσάρμοστα

απροσάρμοστα

Μην παίρνετε τα ζώα σας στις παραλίες. 

Αφενός απαγορεύεται εκεί που συχνάζει 

ο κόσμος, αφετέρου μπορεί να φέρουν 

κάποιους σε δυσάρεστη θέση.

Κάτω τα χέρια από τον «Μαυρομάτη»
Η απόφαση της Unesco να χορηγήσει την τουρκική υπηκοότητα 

στον Καραγκιόζη,

μου προκάλεσε ένα πρωτοφανές κύμα αντιδράσεων της επα-

ναστατικής κυβέρνησης των ιστοτόπων το οποίο κατέληξε σε 

δεκάδες επιθέσεις ατάκτων διαδικτυακών. 

Κάποια από αυτά τα αλιεύσαμε στο γαλαξία «Ίντερνετ» και σας 

τα παραθέτουμε:

 

1.Από δω και πέρα ο Κα-

ραγκιόζης θα ονομάζεται 

Π.Ο.Η.Τ. (Πρώην Οθωμανός 

Ήρωας της Τουρκίας).

2.Ο Άνθιμος δεν θα κάνει 

συλλαλητήριο για την ελλη-

νικότητα των καραγκιόζη-

δων;

3.»Καραγκιόζης γεννιέσαι 

δεν γίνεσαι». Πρόταση για 

ονομασία   Facebook group 

πολιτικού κόμματος.

4.Φαντάζομαι από τώρα με-

γαλειώδεις διαδηλώσεις με 

πανό τύπου «Σε λίγο θα μας 

πουν πως ο «καταραμένος 

όφις» ήταν Zastava».

5.Όσοι αμφισβητούν πως ο 

Καραγκιόζης ήταν Έλληνας 

ας ρίξουν μια ματιά στην 

λίστα των ατόμων που διέ-

γραψα από φίλους μου στο 

Facebook.

6.Τελικά, οι αντάρτες του 

ΕΑΜ, αυτές οι μυθικές μορ-

φές με τα μούσια και τα 

φυσεκλίκια, πολέμησαν και 

πέθαναν μόνο και μόνο για 

να μπορούν κάποιοι, εβδο-

μήντα χρόνια αργότερα, να 

τους μνημονεύουν σε ζητήματα τύπου «η ελληνικότητα του Κα-

ραγκιόζη»;

7.Ο Μπαρμπαγιώργος ήταν τελικά «βλάχος» ή νεόπλουτος;

8.Ο πασάς πληρώνει φόρο για το Σαράι;

9.Να γκρεμιστεί η παράγκα του «Τούρκου» Καραγκιόζη γιατί 

στερείται πολεοδομικής άδειας. Τα παράνομα «παλάτια» των 

«Ελλήνων Καραγκιόζηδων» να υπαχθούν στον νόμο περί νομι-

μοποίησης  ημυπαίθριων χώρων.

10. Να συλληφτούν πάραυτα όλοι οι καραγκιόζηδες οδηγοί, ως 

πράκτορες του Τουρκικού ΚΟΚ.

11. Να αποδοθεί άμεσα στους τούρκους και το τραγούδι που 

αναφέρεται στον Καραγκιόζη: «Μαύρα μάτια (καρά-γκιόζ), μαύ-

ρα φρύδια…), η Αιγιότησα κλπ. που αναφέρονται σε ‘μαύρα 

μάτια’.

12.Να φυλακιστούν και να βασανιστούν, να βλέπουν υποχρεω-

τικά 4 ώρες ημερεσίως μεσημεριανάδικα στην TV, όλοι οι Καρα-

γκιοζοπαίχτες που διαβρώνουν το έθνος με την τουρκική υπο-

κουλτούρα.

-Και η Αναλυσάρα:

Η νέα τάξη ζητάει τώρα τον Καραγκιόζη. 

Την κατάλληλη ευκαιρία βρήκαν οι Τούρκοι εκμεταλλευόμε-

νοι την ανικανότητα και τη 

διαρκή υποχωρητικότητα 

της Κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ 

ώστε να αποδώσουν τούρκι-

κη ιθαγένεια σε μια καθαρά 

ελληνική μορφή που χάνε-

ται στα βάθη των αιώνων, 

όπως είναι ο Καραγκιόζης. 

Το Υπουργείο Εξωτερικών 

αλλά και το Υπουργείο Πολι-

τισμού έχοντας περιπέσει σε 

βαθύ ύπνο αφήνουν ανοικτές 

τις πόρτες στον κάθε είδους 

ιμπεριαλισμό να αλώσει την 

πατρίδα μας. Μετά τον πολι-

τικό και οικονομικό ιμπερι-

αλισμό που κατασπαράσσει 

την πατρίδα μας μέσω της 

τριμερούς ΔΝΤ-ΕΕ-ΕΚΤ, σήμε-

ρα σειρά είναι ο νεοταξίτικος 

πολιτιστικός ιμπεριαλισμό να 

χτυπήσει εθνικές-λαϊκές πα-

ραδόσεις μέσω της απόφα-

σης της UNESCO που βαφτίζει 

Τούρκο τον Καραγκιόζη. Όλα 

αυτά δεν γίνονται τυχαία και 

στοχεύουν στον κατακερμα-

τισμό και τη διάλυσης του ελ-

ληνικού έθνους - κράτους σε 

κάθε επίπεδο. Νομοτελειακά 

αναμένεται η εκδήλωση στρα-

τιωτικού ιμπεριαλιστικού χτυπήματος από τον αναβαθμισμένο 

χωροφύλακα της Νέας Τάξης και των Αμερικάνων, την Τουρκία. 

Τίποτα από τα παραπάνω δεν θα είχε συμβεί, αν οι ελληνικές 

Κυβερνήσεις (ΠΑΣΟΚ-ΝΔ) δεν ήταν προσδεμένες στις αμερικα-

νικές πολιτικές και στην αντίληψη κατευνασμού του στρατιωτι-

κού-σοβινιστικού καθεστώτος της Άγκυρας μέσα από διαρκής 

υποχωρήσεις και υπαναχωρήσεις. Είναι η ώρα η εθνική ανεξαρ-

τησία να στηριχτεί στην εθνική λαϊκή ενότητα ανατρέποντας τα 

υποχωρητικά σχέδια της Κυβέρνησης Παπανδρέου».

Ουάου ! Σύντροφε με κατέπληξες. Ρε «μεν» με τέτοιες αναλυσά-

ρες θα αποτρέψουμε κάθε καραγκιόζικη αμερικανιά. 

-Φωτιά στα Σαράια, Ειρήνη στις παράγκες. 

Δυστυχώς δεν τον πρόφτασε 

- ‘Καλά μου έλεγες να μη διασχίζω 

το πάρκο τη νύχτα’, λέει μια γερο-

ντοκόρη σε συνομήλικη φίλη της. 

- ‘Γιατί, τι έγινε;’ 

- ‘Να, όπως ερχόμουνα βλέπω ξαφ-

νικά μπροστά μου έναν απαίσιο βι-

αστή!’ 

- ‘Πω, πω... Kαι τι σου έκανε;’ 

- ‘Μόλις τον είδα άρχισα να τρέχω, 

να τρέχω...’ 

- ‘Και λοιπόν; Λοιπόν;’ 

- ‘Τίποτα! Δυστυχώς δεν τον πρό-

φτασα...’
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ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΑΡΓΟΥΣ

Δαναού 3 Άργος 212 00

Τηλ. 27510-24444 Fax: 

27510-23506

Πληροφορίες: κ. Γ.Οικονό-

μου, Χ.Καρανικόλας

Άργος: 20/7/2010

Αρ.πρωτ.: 14357

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Ανακοινώνουμε ότι ο Δήμος 

Άργους διενεργεί ανοιχτό δι-

αγωνισμό για την «προμήθεια 

μεταλλικών κάδων απορριμ-

μάτων 1.100 λίτρων» για τις 

ανάγκες των υπηρεσιών του με 

αριθμό διακήρυξης 14354/20-

7-2010.Ο προϋπολογισμός 

της προμήθειας ανέρχεται στο 

ποσό των 90.000,00 ευρώ συ-

μπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 

και χρηματοδοτείται από ιδίους 

πόρους του Δήμου.

Τόπος παράδοσης των προς 

προμήθεια ειδών ορίζεται η 

αποθήκη του Δήμου Άργους 

(1ο χλμ Άργους-Κορίνθου, Τ.Κ. 

21200 Άργος). 

Γλώσσα υποβολής προσφορών 

Ελληνική.

Ημερομηνία λήξης υποβολής 

προσφορών ορίζεται η 19η Αυ-

γούστου 2010 ημέρα Πέμπτη 

και ώρα λήξης υποβολής των 

προσφορών ορίζεται η 10:00 

π.μ. στην αίθουσα Δημοτικού 

συμβουλίου στον 1ο όροφο 

του κτιρίου του Δημαρχείου 

Άργους στην οδό Δαναού με 

αριθμό 3. Σε περίπτωση μη 

διενέργειας του διαγωνισμού 

στην παραπάνω ημερομηνία 

ή ακύρωσής του, ο διαγωνι-

σμός θα επαναληφθεί  την 

26/8/2010 ημέρα Πέμπτη και 

από ώρα 09.00 (έναρξη) μέχρι 

10.00 (λήξη παράδοσης προ-

σφορών).

Δικαίωμα συμμετοχής στο δια-

γωνισμό έχουν αναγνωρισμένοι 

προμηθευτές του δημοπρατού-

μενου αντικειμένου εγγεγραμ-

μένοι σε οικείο επιμελητήριο ή 

επαγγελματική οργάνωση κα-

θώς και κατασκευαστικοί οίκοι 

που λειτουργούν νόμιμα ή δια-

θέτουν τις απαιτούμενες άδειες 

και τον απαραίτητο τεχνικό 

εξοπλισμό.Η αίτηση (προσφο-

ρά) θα συνοδεύεται υποχρεω-

τικά με τα δικαιολογητικά που 

αναφέρονται στα άρθρα 7 & 8 

της αναλυτικής διακήρυξης του 

παρόντος διαγωνισμού.Η εγγύ-

ηση συμμετοχής στο διαγωνι-

σμό ορίζεται σε 4.500,00 ευρώ 

ήτοι ποσοστό 5% επί του προ-

ϋπολογισμού μελέτης και θα 

απευθύνεται στο Δήμο Άργους.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 

να παραλάβουν τα τεύχη συ-

μπλήρωσης προσφοράς από τα 

γραφεία του Δήμου Άργους τις 

εργάσιμες ημέρες και ώρες μέ-

χρι 18 Αυγούστου 2010 ημέρα 

Τετάρτη.Σε περίπτωση που η 

Δημοπρασία κριθεί άγονη ισχύ-

ουν τα οριζόμενα στο άρθρο 22 

του ΕΚΠΟΤΑ.

Πληροφορίες σχετικά με το δι-

αγωνισμό όλες τις εργάσιμες 

ημέρες από ώρα 08:30 έως 

14:30 στην Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών και Περιβάλλοντος 

Δήμου Άργους, τηλέφωνο 

27513-60736 & 27513-60735.

Ο Δήμαρχος Άργους

Μπούρης Βασίλειος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΕΡΜΙΟΝΗΣ

Ταχ. Δ/νση: Ερμιόνη – 21051

Fax: 2754031997

Τηλ. 2754360200

Ερμιόνη: 19/07/2010

Αρ. Πρωτ. : 3953

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΕΡΓΟΥ: «ΑΣΦΑΛΤΟΣ-

ΤΡΩΣΕΙΣ ΤΣΙΜΕΝΤΟΣΤΡΩΣΕΙΣ ΕΡΜΙΟΝΗΣ ΗΛΙΟΚΑΣΤΡΟΥ» 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΡΜΙΟΝΗΣ (ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ Τ.Υ.Δ.Κ. 167/2010)

1) Ο Δήμος Ερμιόνης προκηρύσσει ανοιχτό διαγωνισμό για την 

ανάθεση του έργου «Ασφαλτοστρώσεις Τσιμεντοστρώσεις Ερ-

μιόνης Ηλιοκάστρου» του Δήμου Ερμιόνης, με προϋπολογισμό 

152.520,00 ευρώπεριλαμβανομένων αναθεώρησης και Φ.Π.Α. Το 

έργο συντίθεται από τις ακόλουθες κατηγορίες εργασιών:

α) κατηγορία ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ-ΟΔΟΣΤΡΩΣΙΑ προϋπολογισμού 

38.565,94 ευρώ  (Δαπάνη εργασιών,  ΓΕ και ΟΕ Απρόβλεπτα)

β) κατηγορία ΑΣΦΑΛΤΙΚΑ προϋπολογισμού 67.293,63 ευρώ  (Δα-

πάνη εργασιών,  ΓΕ και ΟΕ Απρόβλεπτα)

γ) κατηγορία ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΑ προϋπολογισμού 6.660,16 ευρώ  (Δα-

πάνη εργασιών,  ΓΕ και ΟΕ Απρόβλεπτα)

2) Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να παραλάβουν τα συμβατικά τεύ-

χη του Διαγωνισμού (Διακήρυξη, συγγραφή υποχρεώσεων, έντυ-

πο οικονομικής προσφοράς κ.τ.λ.) από την έδρα του Δήμου Ερμι-

όνης (Δημαρχείο) κατά τις εργάσιμες ώρες,  μέχρι και την Πέμπτη 

05/08/2010. Η διακήρυξη του έργου έχει συνταχθεί κατά το εγκε-

κριμένο από τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ υπόδειγμα τύπου Β. Πληροφο-

ρίες στα τηλέφωνο 27543 60200- 60216, fax επικοινωνίας 27540 

31997, αρμόδιος υπάλληλος για επικοινωνία: Μίζης Γεώργιος. 

3) Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί την 10/08/2010 ημέρα Τρίτη και 

ώρα 9:00π.μ. με 10:00π.μ. (λήξη παράδοσης των προσφορών) στο 

Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Ερμιόνης και το σύστημα υποβο-

λής προσφορών είναι με επιμέρους ποσοστά έκπτωσης και έλεγχο 

ομαλότητας του άρθρου 6 του Ν. 3669/08 ( ΚΔΕ)

4)Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί:  α) ημεδαποί διαγωνιζόμενοι, 

μεμονωμένοι ή σε κοινοπραξία, εγγεγραμμένοι στο Μ.Ε.ΕΠ που 

καλύπτουν τις κατηγορίες και τάξεις του έργου ήτοι τάξη: Α2 - 1η - 

2η  τάξη για έργα κατηγορίας ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ και εγγεγραμμένοι στα 

Νομαρχιακά Μητρώα.  

β) αλλοδαποί διαγωνιζόμενοι που αποδεικνύουν ότι έχουν εκτε-

λέσει έργα παρόμοια (ποιοτικά και ποσοτικά) με το δημοπρατού-

μενο.

5) Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση εγγυ-

ητικής επιστολής ύψους 5.460,00 ευρώ και ισχύ τουλάχιστον 210 

ημερών  μετά  την  ημέρα διεξαγωγής του διαγωνισμού. Ο χρόνος 

ισχύς των προσφορών είναι 180 ημέρες. 

6) Το έργο χρηματοδοτείται από  ΣΑΤΑ και Ιδίους Πόρους. Προκα-

ταβολή  δεν θα χορηγηθεί 

7) Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από τον Γενικό 

Γραμματέα Περιφέρειας Πελοποννήσου.                                                                                   

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ ΛΕΜΠΕΣΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ  ΕΡΜΙΟΝΗΣ

Ταχ. Δ/νση: Ερμιόνη – 21051

Fax: 2754031997

Τηλ. 2754360200

Ερμιόνη: 19/07/2010

Αρ. Πρωτ.: 3954

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΕΡΓΟΥ: «ΣΥΝΤΗ-

ΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΗΛΙΟΚΑΣΤΡΟΥ» ΤΟΥ ΔΗ-

ΜΟΥ ΕΡΜΙΟΝΗΣ (ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ Τ.Υ.Δ.Κ.  166/2010)

1) Ο Δήμος Ερμιόνης προκηρύσσει ανοιχτό διαγωνισμό για την 

ανάθεση του έργου «Συντήρηση και Επισκευή Σχολείου Ηλιο-

κάστρου» του Δήμου Ερμιόνης, με προϋπολογισμό 110.770,00 

ευρώ συμπεριλαμβανομένων αναθεώρησης και Φ.Π.Α. Το έργο 

συντίθεται από τις ακόλουθες κατηγορίες εργασιών:

α) κατηγορία ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ προϋπολογισμού 89.573,54 ευρώ 

(Δαπάνη εργασιών,  ΓΕ και ΟΕ Απρόβλεπτα)

2) Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να παραλάβουν τα συμβατικά 

τεύχη του Διαγωνισμού (Διακήρυξη, συγγραφή υποχρεώσεων, 

έντυπο οικονομικής προσφοράς κ.τ.λ. ) από την έδρα του Δήμου 

Ερμιόνης (Δημαρχείο) κατά τις εργάσιμες ώρες,  μέχρι και την 

Πέμπτη 05/08/2010. Η διακήρυξη του έργου έχει συνταχθεί κατά 

το εγκεκριμένο από τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ υπόδειγμα τύπου Β. 

Πληροφορίες στα τηλέφωνο 27543 60200- 60216, fax επικοινω-

νίας 27540 31997, αρμόδιος υπάλληλος για επικοινωνία : Μίζης  

Γεώργιος. 

3) Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί την  10/08/2010  ημέρα Τρίτη και 

ώρα 9:00π.μ. με 10:00π.μ. (λήξη παράδοσης των προσφορών) 

στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Ερμιόνης και το σύστημα 

υποβολής προσφορών είναι με επιμέρους ποσοστά έκπτωσης 

και έλεγχο ομαλότητας του άρθρου 6 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ)

4)Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί: α) ημεδαποί διαγωνιζόμενοι, 

μεμονωμένοι ή σε κοινοπραξία, εγγεγραμμένοι στο Μ.Ε.ΕΠ που 

καλύπτουν τις κατηγορίες και τάξεις του έργου ήτοι τάξη: Α1 - Α2  

- 1η  τάξη για έργα κατηγορίας ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ και ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑ-

ΝΟΛΟΓΙΚΑ.

β) αλλοδαποί διαγωνιζόμενοι που αποδεικνύουν ότι έχουν εκτε-

λέσει έργα παρόμοια (ποιοτικά και ποσοτικά) με το δημοπρατού-

μενο.

5) Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση εγ-

γυητικής επιστολής ύψους 1.800,00 ευρώ και ισχύ τουλάχιστον 

210 ημερών  μετά  την  ημέρα διεξαγωγής του διαγωνισμού. Ο 

χρόνος ισχύς των προσφορών είναι 180 ημέρες. 

6) Το έργο χρηματοδοτείται από  ΣΑΤΑ και Ιδίους Πόρους. Προ-

καταβολή  δεν θα χορηγηθεί.

7) Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από τον Γενικό 

Γραμματέα Περιφέρειας Πελοποννήσου.                                                                                   

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ ΛΕΜΠΕΣΗΣ

Κωδ.Φορέα: 1434

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΑΡΙΘΜ. ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 54 /2010

ΝΑΥΠΛΙΟ 19 - 7-  2010

ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ. Ο- 2813

Θέμα: ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ 

1. Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης 

Αργολίδας προκηρύσσει  ανοικτό  διαγωνισμό για την ανάθεση 

του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ, ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ 

ΚΟΜΒΩΝ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΝΟΜΟΥ (Β΄ ΦΑΣΗ)», Χρήσης 2010, 

Πρ/σμού: 243.902,44 ευρώ (χωρίς Φ.Π.Α.). Το έργο συντίθεται από 

την κατηγορία εργασιών ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ με προϋπο-

λογισμό  240.719,84 ευρώ (δαπάνη εργασιών, Γ.Ε.& Ο.Ε., απρόβλε-

πτα).

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να παραλάβουν  τα συμβατικά τεύ-

χη του διαγωνισμού (Διακήρυξη, Συγγραφή Υποχρεώσεων κ.λ.π) 

από την έδρα της υπηρεσίας: Δ.Τ.Υ. Ν.Α. Αργολίδας, Παραλιακή 

οδός Ναυπλίου Νέας Κίου, 21100 Ναύπλιο) μέχρι  τις  5 Αυγούστου  

2010. Η διακήρυξη του έργου έχει συνταχθεί κατά το εγκεκριμέ-

νο από τον Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ υπόδειγμα τύπου  Β΄. Πληροφορίες 

2752-360447, Fαx: 27520-22643, αρμόδια υπάλληλος για επικοι-

νωνία : κα   Μαριάννα  Τσαούση.

3. Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί στις  10 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2010,  ημέ-

ρα Τρίτη  και ώρα 10:00 π.μ. και σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 

3669/08 (ΚΔΕ). Το σύστημα υποβολής προσφορών είναι με ενιαίο 

ποσοστό έκπτωσης [5 του Ν. 3669/2008 (Κ.Δ.Ε.)]

4. Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί α) ημεδαποί διαγωνιζόμενοι, 

μεμονωμένοι ή σε κοινοπραξία, εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Ερ-

γοληπτικών Επιχειρήσεων (Μ.Ε.ΕΠ.) που τηρείται στη Γ.Γ.Δ.Ε. του 

Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., εφόσον ανήκουν στην, Α2,1η και 2η  τάξη Πτυχίου 

για έργα κατηγορίας ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ β) αλλοδαποί δι-

αγωνιζόμενοι που αποδεικνύουν ότι έχουν εκτελέσει  έργα παρό-

μοια (ποιοτικά και ποσοτικά) με το δημοπρατούμενο.

5. Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση εγγυη-

τικής επιστολής ύψους 4.815,00 ΕΥΡΩ και ισχύος τουλάχιστον ΕΞΙ 

(6) μηνών και 30 ημερών από την ημερομηνία δημοπράτησης. Ο 

χρόνος ισχύος των προσφορών είναι 180 ημέρες.

6. Το έργο χρηματοδοτείται από πιστώσεις ΤΕΟ. Προκαταβολή δεν 

θα χορηγηθεί.

7. Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από την Προϊστα-

μένη Αρχή.

Ναύπλιο 19-7-2010

Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Ν. ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

6η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΡΓΟΥΣ

ΑΡΓΟΣ 12-07-2010

ΑΡ. ΔΙΑΚ. :17

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Το Γενικό Νοσοκομείο Άργους με την υπ’ αριθμ. 10η /09-06-2010 

(Θέμα 130ν ) απόφαση του, και τις υπ’ αριθ. πρωτ. 1/1-02-2010 & 

4751/01-06-2010 απόφαση και έγκριση αντίστοιχα της Επιτροπής 

Προμηθειών Υγείας (Ε.Π.Υ) , διενεργεί ανοικτό δημόσιο διαγωνι-

σμό σύμφωνα με τις διατάξεις των Ν.2286/95, 2362/95,2741/99, 

και των Π.Δ. 394/96, 60/07, 118/07 με σφραγισμένες προσφορές 

για την ανάδειξη προμηθευτών προμήθειας ΑΝΑΛΩΣΙΜΟΥ ΥΛΙ-

ΚΟΥ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΟΥ ΚΩΔ. 02106-01500 με κριτήριο κατακύρωσης 

την χαμηλότερη τιμή για χρονικό διάστημα ενός (1) έτους προϋ-

πολογισμού δαπάνης 170.000 ευρώ, συμπεριλαμβανομένου του 

Φ.Π.Α.

Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί στο Άργος και ενώπιον επιτροπής 

στα γραφεία του Γενικού Νοσοκομείου Άργους στις 24/08/2010 

ημέρα Τρίτη και ώρα 12.00.

Ημερομηνία κατάθεσης προσφορών στις 23/08/2010 και ώρα 

14.00, άλλως δεν θα γίνονται δεκτές και θα επιστρέφονται.

Κόστος παραλαβής της σχετικής διακήρυξης 20 ευρώ.

Περισσότερες πληροφορίες, κάθε εργάσιμη ημέρα και ώρα, στα 

γραφεία του Νοσοκομείου κον Μπενεχούτσο ή στο τηλέφωνο 

2751064172 ή FAX 2751064170.

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

ΑΡΧΟΝΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

6η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΡΓΟΥΣ

ΑΡΓΟΣ 12-07-2010

ΑΡ. ΔΙΑΚ.:20

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Το Γενικό Νοσοκομείο Άργους με την υπ’ αριθμ. 10η /09-06-2010 

(Θέμα 13ον) απόφαση του, και τις υπ’ αριθ. πρωτ. 1/1-02-2010 

& 4751/01-06-2010 απόφαση και έγκριση αντίστοιχα της Επι-

τροπής Προμηθειών Υγείας (Ε.Π.Υ) , διενεργεί ανοικτό δημόσιο 

διαγωνισμό σύμφωνα με τις διατάξεις των Ν.2286/95, 2362/95, 

2741/99, και των Π.Δ. 394/96, 60/07, 118/07 με σφραγισμένες 

προσφορές και με κριτήριο κατακύρωσης την χαμηλότερη τιμή 

για την προμήθεια ΑΝΤΙΔΡΑΣΤΗΡΙΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΔΙΑΦΟΡΑ 

ΚΩΔ. 00601-05000 για χρονικό διάστημα ενός (1) έτους προϋ-

πολογισμού δαπάνης 100.000 ευρώ συμπεριλαμβανομένου του 

Φ.Π.Α..

Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί στο Άργος και ενώπιον επιτροπής 

στα γραφεία του Γενικού Νοσοκομείου Άργους στις 24/08/2010 

ημέρα Τρίτη και ώρα 12.00.

Ημερομηνία κατάθεσης προσφορών στις 23/08/2010 και ώρα 

14.00, άλλως δεν θα γίνονται δεκτές και θα επιστρέφονται.

Κόστος παραλαβής της σχετικής διακήρυξης 20 ευρώ.

Περισσότερες πληροφορίες, κάθε εργάσιμη ημέρα και ώρα, στα 

γραφεία του Νοσοκομείου κον Μπενεχούτσο ή στο τηλέφωνο 

2751064172 ή FAX 2751064170.

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

ΑΡΧΟΝΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
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Μεσοθεραπεία μια πρωτοπορι-

ακή θεραπεία για την κυτταρίτι-

δα πριν βγείτε στην παραλία
Του Νικόλαου Καλογερόπουλου, 

Δερματολόγος-Αφροδισιολόγος, Συνεργάτης του Επιστημονικού web Site www.

iator.gr 

Η κυτταρίτιδα είναι εναπόθεση υπερτροφικών λιποκυττάρων κατά  σωρούς σε συ-

γκεκριμένα σημεία του σώματος (γλουτούς, μηρούς, γόνατα κλπ) σε συνδυασμό με 

λιπώδη διήθηση και ίνωση πού έχει σαν   αποτέλεσμα την εμφάνιση του δέρματος 

στα σημεία αυτά σαν << φλοιό πορτοκαλιού >> ουσιαστικά πρόκειται για τοπική λι-

ποδυστροφία και οφείλεται: 

* Σε ορμονικούς παράγοντες (διαταραχές εμμηνόρρυσης, εγκυμοσύνη, εμμηνόπαυ-

ση).

* Σε διατροφικές συνήθειες  (λίπη, υδατάνθρακες, αλκοόλ, κάπνισμα).

* Σε διαταραχές τού μεταβολισμού λιποκυττάρων.

* Σε διαταραχές της μικροκυκλοφορίας.

* Σε φλεβική ή χρόνια λεμφική στάση.

* Παχυσαρκία.

Η μεσοθεραπεία εφαρμόζεται από το 1958 στην Γαλλία με την έγχυση στο μεσόδερ-

μα δηλαδή μεταξύ μυός και επιδερμίδος μέσα στο κατώτερο χόριο και υποδόριο του 

κατάλληλου για κάθε πρόβλημα σκευάσματος (βιταμινούχου, λιπολυτικού ή αναπλα-

στικού).

Θεωρείται ως η καλύτερη μέθοδος τής αισθητικής ιατρικής για την αντιμετώπιση της 

κυτταρίτιδας αλλά και άλλων αισθητικών προβλημάτων (δερματική χαλάρωση, ρυτί-

δες, τριχόπτωση, γήρανση του δέρματος, αλωπεκίες κλπ.).

Εφαρμόζεται  με την τεχνική των μικροενέσεων “micro-injections” ή “multi-pricking” 

στις πάσχουσες περιοχές χρησιμοποιώντας μικροβελόνες μεγέθους 4mm (τόσο μι-

κρές σαν τις τρίχες από τις βλεφαρίδες)   με το Mesogan (ειδική συσκευή έγχυσης) 

χωρίς καθόλου πόνο. 

Τα φάρμακα που χρησιμοποιούνται είναι κυρίως φυτικά σκευάσματα (εκχυλί-

σματα βοτάνων όπως   melilotus/hamamelis, cynara scolymus, hedera helix, fucus 

vesiculosus, arnica montana, silicae κλπ) που αυξάνουν την λιπόλυση και διευκολύ-

νουν την απελευθέρωση των λιποκυττάρων με αποτέλεσμα σύσφιξη και ανάπλαση 

του προβληματικού δέρματος σε συνδυασμό με φαρμακευτικές ουσίες (καφεΐνη, 

προκαίνη, πεντοξυφιλίνη, υαλουρονιδάση κλπ) που έχουν λιπολυτικές, αγγειοσυ-

σταλτικές, συσφικτικές και αποιδηματικές ιδιότητες βελτιώνοντας την μικροκυκλο-

φορία  και την αποδόμηση των λιποκυττάρων. 

Απαιτούνται περίπου 10 θεραπείες κάθε 10 – 15 ημέρες και θεραπείες συντήρησης 

του αποτελέσματος κάθε χρόνο.

Οικογένεια  και 

σχολική επίδοση
 Της Γεωργίας Ξύδη, 

Ειδική Παιδαγωγός Επιστημονική συνεργάτης του Κέντρου  Έρευνας και Εφαρμογής  Σύγχρο-

νων Προγραμμάτων Ειδικών Θεραπειών

 

Η  επιτυχία ή η αποτυχία ενός παιδιού στο σχολείο εξαρτάται από τα ατομικά χαρακτηριστικά 

του, τη νοημοσύνη, τις ικανότητες, την αυτοπεποίθησή του, την ωριμότητα, την συναισθηματι-

κή σταθερότητα, την επιμέλεια, την υπευθυνότητα του καθώς και τη σωματική και ψυχική του 

υγεία.

Ένας άλλος παράγοντας όμως που παίζει ρόλο στην σχολική απόδοση και γενικότερα στην ανά-

πτυξη του παιδιού είναι και το οικογενειακό περιβάλλον.

Η στάση των γονέων  προς τη μάθηση και το σχολείο, η πνευματική τους καλλιέργεια, το ενδι-

αφέρον τους για την επίδοση του παιδιού καθώς και για την παροχή εκπαιδευτικού υλικού και 

γενικότερα ερεθισμάτων επηρεάζουν τη σχολική επίδοση του  και αποτελούν 

ισχυρά κίνητρα μάθησης ταυτόχρονα με την επιδοκιμασία, την ενθάρρυνση , την αμοιβή αλλά 

και την τιμωρία( στέρηση ευχάριστων δραστηριοτήτων του παιδιού).

Τα παιδιά που μεγαλώνουν σε οικογένειες όπου οι γονείς είναι φιλικοί, υποστηρικτικοί και εν-

θαρρυντικοί  απέναντι στο παιδί και   χρησιμοποιούν  το διάλογο και το ήρεμο ύφος για να 

συζητήσουν  με το παιδί τους  και του παρέχουν την ελευθερία να εκφράσει τα συναισθήματά 

και τις απόψεις του, χωρίς φόβο απέναντι στη μητέρα και στον πατέρα έχουν υψηλότερες γνω-

στικές ικανότητες, θετική στάση απέναντι στο σχολείο και γενικότερα μεγαλύτερη αντοχή στις 

ματαιώσεις της ζωής και τέλος δείχνουν περισσότερη προθυμία στην επιλογή και στην επίτευξη 

στόχων στη ζωή τους. 

Αντίθετα τα παιδιά που μεγαλώνουν σε οικογένειες  με συνεχείς διαμάχες και εντάσεις , όπου 

τα προβλήματα λύνονται όχι με διάλογο αλλά με φωνές και βία, μαθαίνουν να επιλύουν τις δι-

αφορές τους  στο σχολείο με τον ίδιο τρόπο και αργότερα στις διαπροσωπικές σχέσεις τους 

στην ενήλικη ζωή τους, το αρνητικό κλίμα, οι επικρίσεις και η απόρριψη οδηγούν στην μείωση 

της αυτοεκτίμησης και την αύξηση του άγχους για τη σχολική επίδοση με αποτέλεσμα το ίδιο 

το παιδί να επιβεβαιώνει μακροπρόθεσμα τα λεγόμενα των γονιών του, διαμορφώνοντας μια 

συμπεριφορά ανάλογη με τις προσδοκίες των γονιών του. 

Περισσότερες πιθανότητες έχει να τα καταφέρει, το παιδί που ο γονιός του το ενθαρρύνει και  

πιστεύει σε αυτό και θα παίξει το ρόλο του συμμάχου σε όποιες μαθησιακές δυσκολίες παρουσι-

άσει, από το άλλο παιδί που οι γονείς του θα θεωρήσουμε ότι η χαμηλή σχολική απόδοση είναι 

αποτέλεσμα τεμπελιάς  και χαμηλής νοητικής ικανότητας του παιδιού.

Συνήθως οι γονείς που έχουν αυτοεκτίμηση και είναι ικανοποιημένοι από την πορεία της ζωής 

τους, βοηθάνε περισσότερο το παιδί τους.

Άλλος παράγοντας που παίζει ρόλο στην επίδοση του παιδιού είναι η διαμόρφωση του τρόπου 

μελέτης , κυρίως στα πρώτα χρόνια της ζωής του και η επίβλεψη και η καθοδήγηση από τους 

γονείς μέχρι  την Τρίτη δημοτικού, που θα πρέπει να παίρνει σιγά – σιγά την μορφή εποπτείας ή 

βοήθειας μόνο στα σημεία που δυσκολεύεται το παιδί.

Η μητέρα που διαβάζει συνεχώς δίπλα και μαζί με το παιδί του περιορίζει την πρωτοβουλία και 

την αυτονομία του με αποτέλεσμα όταν η ίδια αποσύρεται λόγω άλλων υποχρεώσεων ( μικρό-

τερα αδέλφια ή εργασία) να πέφτει η σχολική επίδοση του παιδιού.

 Τέλος σημαντικό ρόλο παίζει η στάση των γονιών απέναντι στο διάβασμα , δεν μπορούμε  δη-

λαδή να απαιτούμε από τα παιδιά μας να διαβάζουν λογοτεχνικά βιβλία , όταν δεν διαβάζουμε 

εμείς ή όταν δεν υπάρχει στο χώρο του σπιτιού μια βιβλιοθήκη.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα 

(πρώην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 

θέση στάθμευσης, στο κέντρο του 

Άργους, κατάλληλο για φροντιστή-

ριο, ιατρείο, λογ/κό, δικ/κό κ.α. γρα-

φείο. Πληροφορίες: 27510 21414, 

6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 

26, Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-

φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-

μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-

τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 

τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία 

διαμορφωμένο και πλήρως εξο-

πλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 

τμ Ασκληπιού 133 – Άρια. Ενοίκιο 

3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. 

Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ 

για κατάστημα mini Market, φροντι-

στήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία 

σε νεόκτιστη οικοδομή στην οδό 

Ηροδότου έναντι πλατείας, στην 

περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 

εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 

1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 

για περισσότερες πληροφορίες : 

694 8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. 

και 140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δί-

πλα στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσο-

νιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-

νο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market 

LIDL. Πλήρως επιπλωμένη με όλα 

τα απαραίτητα έπιπλα όπως ανα-

διπλούμενα κρεβάτια για 5 άτομα 

- σαλόνι πολυθρόνες – καρέκλες 

- βιβλιοθήκες – κασέλες - ντουλά-

πες – φωτιστικά κ.ά. Με όλες τις 

ηλεκτρικές και βοηθητικές συσκευ-

ές Με είδη εστίασης και είδη οικια-

κής χρήσης Διαθέτει στοιχεία εσω-

τερικής διακόσμησης όπως πάσο 

(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδορο-

φές – διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα 

μαρμάρινα δάπεδα και άλλα στοι-

χεία. Ενοίκιο: Eυρώ 300. κος Σπύ-

ρος  6977.452000 + 6937.847555 κα 

Πόπη 6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώ-

ρος επί της οδού Ασκληπιού στην 

Άρια, εσωτερικός χώρος 110 τμ 

και προαύλιος χώρος 200 τ.μ. 

Tηλ.:6973436723

ENOIKIAZΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ 

επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 

ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επι-

πλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια 

με κεντρική θέρμανση, Α/C, ηλιακά, 

ανακατασκευασμένα, στο Τολό. 

Τηλ. 6936822068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώ-

ρος  70 τμ στην θέση Ζωοδόχος 

Πηγή στην Δαλαμανάρα εντός οι-

κισμού με εισόδους σε κεντρικές 

δημοτικές οδούς και με ανεξάρ-

τητους βοηθητικούς χώρους. Τηλ. 

2751061124, 67142, 6974876572, 

ώρες επικοινωνίας: 9πμ- 16μμ και 

18μμ-21μμ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Ναύπλιο. Πωλείται διαμέρισμα 125 

m3, Β΄ όροφος πλήρως εξοπλισμένο 

και επιπλωμένο αποτελούμενο από 

τρεις (3) κρεβατοκάμαρες – σαλόνι 

– τραπεζαρία – κουζίνα, δύο μπά-

νια, διαμπερές με μπαλκόνια στην 

οδό Ικονίου 6. τηλ. 6944188464.

ΝΑΥΠΛΙΟ – ΠΩΛΕΙΤΑΙ Γκαρσονιέ-

ρα studios - 42 m3 (υπερυψωμένο 

ισόγειο) εσωτερική – βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market 

LIDL. Πωλείται μαζί με όλα τα έπι-

πλα όπως αναδιπλούμενα κρεβάτια 

για 5 άτομα - σαλόνι πολυθρόνες – 

καρέκλες - βιβλιοθήκες – κασέλες - 

ντουλάπες – φωτιστικά κ.ά. Μαζί με 

τις ηλεκτρικές και βοηθητικές συ-

σκευές. Μαζί με τα είδη εστίασης και 

τα είδη οικιακής χρήσης. Διαθέτει 

στοιχεία εσωτερικής διακόσμησης 

όπως πάσο (bar) - ξυλεπενδύσεις 

στους τοίχους – ψευδοροφές – δι-

ακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα μαρμά-

ρινα δάπεδα και άλλα στοιχεία. κος 

Σπύρος  6977.452000 + 6937.847555 

και κα Πόπη 6947.877160 + 

2752.061659

Πορτοχέλι ,Βερβερόντα,  οικισμός 

ΕΑΣ οικόπεδο 400 τ.μ. χτίζει 120 τ.μ. 

και βοηθητικούς χώρους 120 τ.μ. με 

θέα το Πόρτο Χέλι και τη θάλασσα 

της Βερβερόντας πωλείται. τηλ. 

6979 978770

 Κρανίδι οικόπεδο εντός σχεδίου 

301 τ.μ. με δόμηση 210 τ.μ. με θέα  

τους Μύλους και τον Αγ. Αντώνη , 

πωλείται .τηλ.6979 978770

Ναύπλιο. Πωλείται επιχείρηση εστι-

ατορίου – μπαρ πλήρης εξοπλισμέ-

νη και σε λειτουργία στην παραλία 

του παλιού Ναυπλίου, οδός Μπου-

μπουλίνας. Τηλ. 6977074820

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΥΓΟΥΡΙΟ πωλείται μο-

νοκατοικία 185 τ.μ. με 45 τ.μ. υπό-

γειο σε 800 τ.μ. οικόπεδο 200 μ. 

από τον καινούριο δρόμο . Τιμή 

190.000 ευρώ . ΤΗΛ  6944141900 - 

6974015724

Πωλείται επιχείρηση (καφενείο) 

επί της οδού π. Μαρίνου (πέντε 

δρόμοι) Άργος. τηλ. 6974201262 - 

2751068793

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (καφενείο) σε 

λειτουργία επί της οδού Π. Μαρίνου 

37 στο Άργος (πέντε δρόμοι). τηλ: 

27510 68793, 6946 619702.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ασίνη Αργολίδας, 

κοντά στις παραλίες Τολό Πλάκας 

– 85 Μ2 διαμπερές – οικολογικά μο-

νωμένο – πολυτελούς κατασκευής, 

διαμέρισμα 2ου ορόφου – με ειδικά 

κλιματιστικά, με καλοριφέρ – πόρ-

τα εισόδου θωρακισμένη, τζάκι, 

υπό κατασκευή, μεγάλη αποθήκη 

24 Μ2 κλπ. Τηλ. 6979052951.

Ναύπλιο–Εξώστης: Πωλούνται οι-

κόπεδα άρτια και οικοδομήσιμα με 

θέα. Ιδιώτης. Τηλ. 6977074820.

Πωλούνται οικόπεδα 400 τ.μ. και 

600 τ.μ. εντός σχεδίου πόλης στο 

Άργος κοντά στο γήπεδο Πηρούνη. 

Πληροφορίες κιν. : 697 44 54 803 

ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργα-

στεί σε εστιατόριο – μπαρ. Σέρβις ή 

μπαρ. Τηλ. 6977074820

Από Ανώνυμη Εταιρεία στο Ναύ-

πλιο ζητείται Τεχνολόγος Τροφίμων 

ή Τεχνολόγος Γεωπόνος για εργασία 

σε αντίστοιχη θέση. Προϋπηρεσία 

και επιπλέον ξένες γλώσσες θα θε-

ωρηθεί προσόν. Παρακαλούμε να 

αποστείλετε βιογραφικά στο φαξ 

27520 43036. Τηλέφωνο επικοινωνί-

ας 27520 45000 και 44130.  

Ζητείται υπάλληλος γραφείου με 

γνώσεις ηλεκτρονικού υπολογιστή 

και αγγλικής γλώσσας με ευχέρεια 

στις πωλήσεις για εργασία σε αί-

θουσα δεξιώσεων. Θα προτιμηθούν 

άτομα με εμπειρία στον τουριστικό 

τομέα. Τηλ 6944906559

Ζητείται μάγειρας για αίθουσα δεξι-

ώσεων - Κέτερινγκ στην Αργολίδα. 

Τηλ 6944906559

Η επιχείρηση Atlantis ζητά να προ-

σλάβει οδηγό - αποθηκάριο με δί-

πλωμα οδήγησης Γ΄ κατηγορίας, 

για μόνιμη απασχόληση. Πληροφο-

ρίες κος Παντελής Μαούρης, τηλ. 

275202419

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήμα-

τα σε μαθητές Δημοτικού και Γυ-

μνασίου σε χαμηλές τιμές. Τηλ. 

6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και 

Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτε-

ρα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, 

σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δη-

μοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 

6944735600

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη 

πείρα native – speaker παραδίδει 

ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμα-

σία για διπλώματα  Γερμανικής 

γλώσσας μαθήματα και σε παιδιά 

δημοτικού – γυμνασίου. Τηλέφωνο 

6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον H/Y 

οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην 

Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προ-

σεγμένο και σε συμφέρουσα τιμή.  

Επικοινώνησε μαζί μου στo τηλ. 

6932-115790 

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει 

μαθήματα Ελληνικής & Γερμανικής 

Φιλολογίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, ανα-

λαμβάνει την φύλαξη παιδιών και 

ηλικιωμένων, τηλ. 6946 702244 κα 

Μαργαρίτα.

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή 

εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγ-

γλικών και Γαλλικών όλων των επι-

πέδων σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά 

τμήματα. Πληροφορίες στο τηλ.: 

6974847778

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Citroen AX 1100cc, μο-

ντέλο 92, περασμένο ΚΤΕΟ, Σε λογι-

κή τιμή. Τη. 6944837534

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Αυτοκίνητο SCODA 

OCTAVIA, Mod. 2004 RIDER, 1400 

cc, μεταλλικού χρώματος κυπα-

ρισσί, ABS, ESP, με μετωπικούς και 

πλευρικούς αερόσακους, ηλεκτρικά 

παράθυρα, ηλεκτρικοί καθρέπτες, 

συναγερμό (κεντρικό κλείδωμα 

με αυτόματο κλείδωμα ανοιχτών 

παραθύρων), υδραυλικό τιμόνι, 

δερμάτινα καθίσματα (ρύθμιση 

ενισχυτικού μέσης), κλιματισμό, 

ράδιο CD-MP3-WMA, ζάντες αλου-

μινίου, λάστιχα 2009. Ατρακάριστο 

με 110.000 χλμ. Τιμή ευκαιρίας λόγω 

αναχώρησης στο εξωτερικό. Τηλ. 

6948981465 κ. Γιάννης.

Πωλείται πλήρης εξοπλισμός μη-

χανουργείου λόγω συνταξιοδότη-

σης ή ενοικιάζεται η επιχείρηση σε 

προσιτή τιμή. Πληροφορίες 27510-

68938, Άργος.

Πωλείται μηχανή Ηonda Varadero 

μοντέλο 2003 1000cc σε άριστη κα-

τάσταση. Tηλ: 6977748207

Πωλείται μηχανάκι Suzuki πράσινο 

50 cc. Τηλ 6946328787

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  Hyndai Atos, μοντέ-

λο 1998, 1000 κυβικά, με 150.000 

χιλιόμετρα, 2.500 ευρώ.Τηλ: 693-

7476969

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1.ΚΟΥΝΙΑ ΜΕ ΣΥΡΤΑΡΙ-

ΕΡΑ ΚΑΙ ΣΤΡΩΜΑ 2. ΔΥΟ ΚΑΡΟΤΣΙΑ 

3. ΚΑΝΑΠΕΣ ΜΠΟΡΝΤΩ 4. ΠΛΥΝΤΗ-

ΡΙΟ ΡΟΥΧΩΝ. ΤΗΛ. 6933394840.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δί-

σκοι βινυλίου 33, 45 και 78 στρο-

φών, μεμονωμένα ή ολόκληρες 

συλλογές. Βασ. Γεωργίου Β’ 6, Ναύ-

πλιο. Τηλ. 2752098798.

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ




